

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo quincenal
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA.
EN MADRID, 1'50 PESETAS MES, 15 AÑOS
EN PROV. Y PORTUGAL, 5 TRIM. 18 ANG.
EN AMÉRICA Y EXTRANJERO, 12 Y 45.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NUM. 5
AÑO XLI. NUM. 11646

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

SE VENDE A 5 CTS. Y 30 POR UNA PESETA. A LOS PERIÓDICOS (1.ª EDICION) PRECIO CONVENCIONAL.

TERCERA EDICION

Madrid, Sabado 22 de Febrero de 1890

DE LA NOCHE

OFICINAS: FACTOR 5.

LOS ANUNCIOS
insertos en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
y en 20 periódicos más cuestan
A UNA PESETA LINEA.
Se reciben solo en la administración, Factor, núm. 5
y en la Sociedad general de Anuncios, Alcalá 6 y 8 ent.
LOS SUSCRITORES DE AÑO
pueden optar entre la rebaja ó el regalo de
EL RETRATO DE LOS REYES
de un metro de alto, recibido en la Admón.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA
La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:
MARINA.—Real orden dictando varias disposiciones para el mejor cumplimiento de lo prevenido en los puntos tercero y cuarto de las disposiciones transitorias de la vigente ordenanza de arsenales.
ULTRAMAR.—Real orden mandando expedir el real despacho de sucesion en el título de marqués de Villalva á favor de D. Cecilio Ayllon.
—Relacion de las reales órdenes expedidas por este ministerio en el mes de diciembre último, enero y febrero.

Del EXTRANJERO hemos recibido, de la Agencia Fabra y de nuestros corresponsales, los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 21.
Bolsa, fondos franceses: 3 por 100, 88'00.
4 1/2 por 100, 108'43.
Fondos españoles, 4 por 100 exterior, 72-90.
Obligaciones de Cuba, 307-80.
Consolidados ingleses, 97 5/8.
Ultima hora:
4 por 100 exterior español, 72 28/32.
Londres, 21.
Clausura de la Bolsa de hoy:
4 por 100 exterior español, 72 1/2.
Berlin, 21 (12'10 t.).

El gobierno solo tiene hasta ahora datos completos de 84 distritos sobre las elecciones de ayer.
Segun aquellos van elegidos: cinco conservadores, dos del partido llamado del imperio, uno nacional liberal, 18 centralistas, dos progresistas, 14 socialistas, dos polacos y dos alsacianos del partido francés.

Hamburgo, 21.
Aquí han resultado elegidos tres socialistas, siendo uno de ellos el célebre Bebel, derrotado en Strasburgo.
Berlin, 21.
Los progresos realizados por el socialismo se revelan claramente por el siguiente hecho: solo en Berlin han ganado 33827 votos.
En casi todas las grandes poblaciones tienen mayoría.

Paris, 21.
Mr. Laboulaye ha retrasado su regreso de San Petersburgo á causa de la enfermedad que padece su esposa.
Paris, 21.
Se encuentra enfermo Mr. Nisard, director de asuntos políticos en el ministerio de Negocios Extranjeros.

Paris, 21.
El empréstito ruso se ha cubierto siete veces en Francia solamente.
Paris, 21.
El grupo agrícola parlamentario ha adoptado casi por unanimidad el derecho de tres francos sobre el maíz y el arroz, así como el derecho de cuatro francos sobre el arroz descascarillado.
Paris, 21.
Mañana se ocupará el consejo de ministros de la cuestion relativa al duque de Orleans. Si la mayoría de los mismos se

manifiesta favorable á la aplicacion de la ley, el duque será conducido inmediatamente á la prision Central.
Berlin, 21.
Son conocidos los resultados de 279 elecciones parciales.
Han resultado elegidos 14 candidatos socialistas y anuládose 162 elecciones.
En 37 de ellas tenían mayoría los socialistas.

CONGRESO.—Final de la sesion de ayer 21.
El Sr. ROMERO ROBLEDO pidió que se retirara el dictamen y que se suspendiera la discusion para que haya tiempo bastante á fin de que los diputados que figuran como firmantes del dictamen puedan hablar sobre el asunto.
En caso contrario protestaba de la informalidad con que se obliga á votar.
El ministro de GRACIA Y JUSTICIA consignó que el asunto no tiene la gravedad que supone el Sr. Romero Robledo, y que sin duda no lo afirma sino como hábil polimista para molestar á la mayoría y crear dificultades al gobierno.
Aseguró que lo que ha pasado ahora en la comision de presupuestos, es lo que pasa siempre en todas las comisiones para tomar acuerdos. Asimismo recordó que lo que procedía habiendo alguna duda era reunir la comision y ratificar el dictamen, y esto pasó ántes de reunirse y ratificando el acuerdo por 13 individuos, con lo cual resulta que no hay falta alguna reglamentaria.
Insistió en que no es una cuestion grave sino insignificante.

El Sr. ROMERO ROBLEDO, dijo que la segunda reunion de la comision de presupuestos no lava los defectos de la primera reunion, y preguntó si asistieron los mismos diputados.
El Sr. BARROSO: Casillos mismos, pues solo faltaron uno ó dos.
El Sr. CAÑELLAS: Pero no se trató de eso. (Fuerzas ruidosas.)
El Sr. ROMERO ROBLEDO: ¿Pero en que quedamos? ¿Qué contradicciones son estas? ¿A quién se cree?

El Sr. MORET: Ayer se reunió la comision de presupuestos y acordó no retirar el dictamen, votando el Sr. Cañellas. Y esto lo afirmo yo.
El Sr. ROMERO ROBLEDO: Yo aseguro que no se acordó eso con el testimonio del Sr. Cañellas. (Ruidos.)
El ministro de GRACIA Y JUSTICIA: No se discutió la cuestion; lo que se votó fué mantener el dictamen.
El Sr. ROMERO ROBLEDO: No es lo mismo mantener el dictamen que aprobarlo, conteniendo falsedades, en el seno de la comision.
El duque de ALMODÓVAR: ¿Aquí no se cometen falsedades?
Continuaron largo tiempo las rectificaciones.

El Sr. PRESIDENTE se lamenta de que se lleve una semana discutiendo este asunto, y dijo que no puede reglamentariamente suspender el debate, como queria el Sr. Romero Robledo.
El Sr. MORET explicó lo ocurrido en la junta de la comision de presupuestos de ayer, y demostró que votando la ma-

yoría, no prejuzga la cuestion de fondo de las excedencias, sino la inclusion de la partida.
El Sr. CAÑELLAS explicó tambien lo ocurrido en la comision.
El duque de ALMODÓVAR protestó de la palabra falsedad del Sr. Romero Robledo.
El Sr. PONS protestó de la protesta del duque de Almodóvar, pues cuando aparecen 18 diputados firmando un dictamen, y algunos de ellos no lo han firmado, esto tiene una calificación. (Ruidos y protestas.)
El Sr. BARO explicó su voto afirmativo del dictamen de la comision.
Se suspendió el debate y se levantó la sesion á las ocho.

Anoche á las nueve y media se verificó en el círculo de la Union Mercantil la anunciada conferencia del Sr. Romero Robledo, sobre el tema, «Predominio de las cuestiones económicas sobre las políticas».
El eminente orador desarrolló con la elocuencia y brillantez de ingenio que le son peculiares, dicha importante cuestion, siendo interrumpido diferentes veces por los aplausos de la numerosísima concurrencia que ocupaba el amplio salon del círculo.
Al finalizar su conferencia fué el señor Romero Robledo nuevamente aplaudido con extraordinario entusiasmo.

Pasado mañana se celebrará en la plaza de Toros una corrida de toreros, dada en beneficio de los pobres por buen número de estudiantes, que demuestran de este modo sus filantrópicos sentimientos.
Tanto estos jóvenes como el Sr. Romero que ha ayudado en sus tareas á la comision organizadora, así como la Diputacion provincial que gratuitamente cede la plaza, hacen una obra de caridad digna del mayor elogio.
Cremos que el público asistirá á la funcion, dado el fin benéfico á que se dedican los productos de la misma.

En la calle de San Ildefonso, 7, rieron ayer Teresa Muñoz, de 41 años, y Maria Santiago Crespo, porque esta sostenia relaciones amorosas con el novio de aquella. De la cuestion salió Teresa con dos heridas graves en la cabeza. La agresora ingresó en la prevencion.
—A las nueve de la noche estalló un petardo en una casa en construccion de la calle de Trafalgar, produciendo la consiguiente alarma, pues la explosion fué formidable.
El autor de la hazaña es desconocido.

Como el Carnaval y la Cuaresma han caido este año en mes y dias distintos que el año pasado, al hacerse la comparacion de lo recaudado por consumos, debe tenerse en cuenta esta circunstancia y la de que en los dias de Carnaval los fiáticos no están abiertos más que hasta las doce de la mañana, y que el martes y el jueves, como vísperas de vigilia, apenas se sacrifican reses en el Matadero.
Comparando la recaudacion obtenida este año en los dias 18, 19 y 20 con la de los dias 8, 6 y 7 de marzo de 1889, en los

cuales cayeron las fiestas de Carnaval resulta lo siguiente:
Dia 18 de febrero de 1890, recaudado 28836'20 pesetas; dia 19, 34071'83; dia 20, 40378'09; total en los tres dias, 132931'88 pesetas.
Dia 8 de marzo de 1889, recaudado 31482'49 pesetas; dia 6, 67564'70; dia 7, 42085'67; total en los tres dias, 141133'76 pesetas.
Recaudado de menos este año en los tres dias de fiesta y vísperas de vigilia, 8202'21 pesetas, cifra que no tiene nada de aterradora.

En el tren espreso de Andalucía llegaron anoche el señor marqués de Trives los generales Sres. Martínez Campos y Chinchilla.
En el espreso de Andalucía salió anoche el infante D. Antonio.
A las nueve y cuarto de la noche de ayer se acostó S. M. la reina mejor del catarro que sufre, pero con una fuerte neuralgia.

Hoy sábado á las nueve de la noche dará una conferencia pública en el Fomento de las Artes el Sr. Portuondo, disertando sobre «Las colonias españolas en América».
SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO de provincias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.
(Agencia Nadal)

Palma, 21 (8'40 a.).
A las cinco de esta tarde ha salido de Mahon la escuadra inglesa con direccion á Gibraltar.
Zaragoza, 21 (6'30 t.).
La comision ejecutiva del monumento que se ha acordado levantar al Justiciazo aragonés, ha acordado abrir un concurso entre los escultores españoles para modelar la estatua de Juan de Lanuza. Se concederá para los proyectos el plazo de cuatro meses, y juzgará los trabajos la real Academia de San Fernando. El agraciado ejecutará los trabajos definitivos del monumento por 17173 pesetas.—Fondevila.

Cádiz, 21 (7 t.).
El Sr. Esquivel ha presentado la dimision del cargo de jefe de la casa de la señora duquesa de Montpensier. Anuncianse otros cambios en la servidumbre.
La señora condesa de Paris ha llegado á Sanlúcar y regresará á Villanarique con su familia. Quedará una temporada acompañando á la infanta su hijo el infante D. Antonio.
El conde de Paris irá tambien á Sanlúcar.—Rodríguez.

Mañana habrá consejo de ministros en la Presidencia.
El fallo del Consejo de Estado sobre la reclamacion del marqués de Retortillo, no entra á examinar el fondo del derecho á las cesantías de aquellos altos funcionarios.
Es probable que el lunes próximo se entable la discusion sobre la conferencia

Si Toseis

TOMEIS
PASTILLAS GÉRAUDEL
En todas las Farmacias.

Madrid: Farmacias Lletget, Moreno Miguel, Melchor García, Sanchez Ocaña, Passopera, Compedrá, Jose Hernandez, Dr. Garrido, Borrell hermanos, compañía Ibero-universal.

FIN DE TEMPORADA

REALIZACION A CUALQUIER PRECIO de todos los artículos confeccionados SOMBREROS A 5 PESETAS. VESTIDOS DE NIÑA A 5 PESETAS. VESTIDOS DE SEÑORA á 25 y 40 pts.
CASA CAPDEVILLE
4 — CALLE DE ESPOZ Y MINA — 4

Antigüedades.

Los Sres. Hamburger, estarán todavía hasta el martes en el HOTEL PENINSULAR, calle de Alcalá, para comprar á precios altos objetos antiguos de varias clases, como porcelana, tapices, telas, abanicos, objetos esmaltados de oro y plata, bronce, etc., etc. De nueve á once y de tres á cinco.

LOS CAMBIOS DE ESTACION

Ya llegó la primavera, la naturaleza renace y va á renovarse. Uno de los efectos de la primavera sobre la salud es despertar los gérmenes de las enfermedades antiguas de toda especie que han sido mal curadas. Es tambien la estacion de las fiebres y de las afecciones biliosas, de las que solo se puede uno deshacer eficazmente preservándose, empleando el incomparable Rob Lechaux (con jugo de hierbas), á la vez depurativa, purgante y regenerador de la sangre, á la que devuelve la pureza y actividad necesarias al equilibrio de las funciones vitales.
El comprador prudente debe rehusar, como falsificaciones, todos los frascos que no tengan la firma auténtica de M. Lechaux, farmacéutico en Burdeos. M. Lechaux envía desde luego gratis un opúsculo muy interesante (30.ª edicion) sobre las alteraciones de la sangre y su tratamiento. Tambien se puede enviar un cheque de 13 f. 50, para recibir, libres de gastos y embalaje, 3 frascos, 6 de 23 f. 50 para recibir 6 frascos.

MILOR Y CLARENS

tranco de caballos y guarniciones, librea, etc., se vende muy barato. Valgame Dios, 3, cochera. No se admiten correos.

POLVOS OPHELIA

TALISMAN DE BELLEZA
MOUBIGANT, París, Francia.

CRÈME SIMON

MARAVILLOSA PARA
Toilette diaria
Preserva el rostro de las influencias del Frio, del Sol y del aire del Mar. Blanca y suaviza el Cutis.
J. SIMON, 36, Rue de Provence, PARIS
PREPAREDOR Y BOTICARIO
Evitar Numerosas Falsificaciones.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

EL HERMOSO SOLIGNAC.

POR JULIO CLARETTE.

23

pues de la visita de Juan Riviere, lo primero que se le ocurrió al coronel fué decirle:
—¡Vamos, el duque de Otranto nos hace un gran favor con enviar al comandante de prisionero al Temple!
Después de haber visto morir al Delfín en junio de 1795, y de abandonar en diciembre de aquel mismo año la Torre, á la hermana del pequeño Luis XVII, el Temple no habia dejado de ser prision del Estado. El directorio, el consulado y luego el imperio, le habian sucesivamente poblado de enemigos. Los realistas del campo de Grenelle, Jorge Cadoudal, Moreau y luego Toussaint Louverture, habian hallado allí, uno tras otro, su calabozo. El general Pichegru se extranuló en uno de ellos.
En 1809 ya no le quedaba á la Torre más que dos años de existencia. Ya se trataba de derribarlo. Todo aquel barrio, que la piqueta iba á renovar, debía tomar pronto una vida y una fisonomía nueva. El mercado del Temple estaba ya en construccion, arriándose calles y desapareciendo otras, condenadas como esa misma torre, que en otro tiempo fué lugar de asilo, y que entonces era lugar de dolor.
El comandante Claudio Riviere fué seguramente uno de los últimos prisioneros que halló cerrojos en la antigua morada de los templarios.
Claudio soportó su traslación de la Conserjería al Temple con una alegría grave que trataba de disimular. Seguro ya del apoyo de Solignac le parecia que caminaba hacia la libertad. Le hicieron subir de noche en un carruaje escoltado por gendarmes, atravesando todo Paris. Hasta que llegó al Temple, Claudio esperó que Solignac intentaría algun golpe de mano para arrebatarse á viva fuerza á sus vigilantes, pues su confianza en la audacia del coronel era completa.
Luego pensó:
—Solignac no puede atacar en una calle de Paris á hombres que obedecen á una consigna. El lo conseguirá, pero sin herir á nadie.
El comandante permanecía tranquilo y paciente. Hubiérase dicho que la venganza no era para el sino cuestion de horas. Tanto fe en la energía victoriosa de Solignac, como otros la tienen en el destino ó en Dios.
Solignac efectivamente se preparaba á obrar. Cosa extraña, aquel hombre de accion á quien nada acostumbraba á resistir y que caminaba por la vida, como en el combate, seguía en esta ocasion los impulsos del pavor y pacífico comerciante en paños y la sencilla palabra de Juan Riviere «Es preciso hacerle evadir» era la que habia decidido al coronel á intentar la aventura.
Solignac no ignoraba lo que arriesgaba; pero un día, el siguiente al que el escuadrón del comandante Riviere habia salvado á los husares de Solignac, aquellos dos hombres, unidos ya por un afecto inquebrantable y que se debían mutuamente la vida, se juraron, aunque la jura jamás uno á otro en peligro, aunque la empresa que se necesitase llevar á cabo fuese mortal. En aquellos tiempos de valor heroico, de cuyas huellas se encuentran en las Memorias de Felipe de Segur y en los Recuerdos del coronel Combeville, existían esa especie de amista-

des homéricas que germinaban en las refriegas y las matanzas como flores que brotaran en la sangre.
Los hermanos de armas galos, sujetos por una cadena y semejantes á presidiarios del valor, no estaban más unidos que esos enamorados del peligro y esos fieles á la fe jurada, que no tenían más pacto entre ellos que su palabra y un leal apretón de manos.
Solignac, convencido de que era inútil pedir indulto y temiendo que la justicia se mostrase de repente espeditiva para Riviere, á quien hasta entonces habia perdonado con la esperanza de descubrir los cómplices, decidió aprovechar, para salvar al comandante, los dias de descanso que le proporcionaba el armisticio celebrado en el Danubio, entre el emperador Napoleon y el emperador de Austria.
En aquellos momentos nada le preocupaba en Paris, ni pasion, ni capricho. Entregóse, por consiguiente, á aquella lucha contra la ley; deber de rebelde que estaba resuelto á cumplir como una consigna.
—Mi coronel—le decía con acento de cómica credulidad Marcial Castoret, que vagamente en la expresion más seria que de costumbre del hermoso Solignac adivinaba alguna extraña complicación—tened cuidado, hemos evitado las balas austriacas, aunque algo increíble ha sido suerte. No nos divertamos en Paris en afrontar las balas francesas.
El compañerismo de otros tiempos permitía á Marcial aquella familiaridad de consejos. Hasta se habia oido algunas veces al husar, mientras paraba los sablazos destinados á Solignac, decir á su coronel:
—¡Va ha hacerle matar, ten cuidado!
Nadie se sorprendía de ello en una época en que algunos republicanos impenitentes, entre los mariscales del imperio, tuteaban de vez en cuando al emperador mismo.
En cuanto á Solignac, trataba á Castoret, no como subordinado, sino como compañero de infancia, y seguía tuteándole como siempre.
—¿Quién te dice que vamos á desafiar las balas francesas?—preguntó al husar.
Castoret tomó un aire misterioso que no tenía de costumbre.
—Mi coronel, ya sabeis que yo no soy más gallina que otro cualquiera, ¿no es cierto?
—No, al contrario, eres un valiente. El regimiento lo sabe y los croatas lo saben mejor aun.
—Pues bien, coronel, á pesar de lo que decís, tengo mis pequeñas supersticiones. Creo en la mala suerte del viernes, en la sal vertida en la calza volante que se oye de noche en nuestras campañas y en los duendes que corren bajo nuestros castañares.
—A tu gusto, Limosin; pero á qué vienes á parar con todo eso?
—A una cosa, mi coronel. A que me han echado las cartas.
—¿Bien, ¿y qué?
—¿Que las cartas no anuncian nada bueno, mi coronel, ni para vos ni para mí!
—¿Qué me estás contando?—dijo el hermoso Solignac riéndose.—(Cómo un husar del 1.º, un Berchény se divierte en creer brujerías! ¿Quién diabla te ha metido esas cosas en la cabeza?)

Enrique de Solignac no tenia nada de fátuo ni afeminado. Pajaba resultaba francamente sobre los hombres y las cosas sus grandes ojos azules, profundos y dulces, sin ocuparse de prestar á su mirada seduccion alguna.
Cuando iba de uniforme, apoyaba la mano en su sable sin tratar de hacer valer la esquisita elegancia de sus nerviosos dedos encerrados en sus guantes de ordenanza.
Vestido con traje de paisano como estaba entonces, en presencia de Juan Riviere, conservaba bastante aspecto militar para no parecerse á los Dorfeuil y los Florval de los salones á la moda. Su frac de mañana se abría sobre un chaleco de gamuza y sus botas altas y con mucho lustre resaltaban sobre su pantalón oscuro.
Pero el encanto particular de aquel hombre era cierta delicada naturalidad visible desde su primer apretón de manos y su primera sonrisa. Agradada por una especie de alegría, de juventud de vitalidad, de salud y buen humor. En la época en que se creía en los filtros, hubiesen evidentemente acusado á Solignac de usar alguno; pero los únicos filtros del bello é intrepido coronel eran la franqueza de su mirada, lo atrevido de su frente, la fuerza de su brazo y el valor de su corazón.
El señor Riviere que tenia encontrarse con un soldado terrible, quedó encantado de hallarse con un hombre tan encantador. Verdad es que aunque Solignac hubiese sido un tigre, el antiguo comerciante en paños habria ido á buscarle.
Se trataba de la libertad y de la vida de su hijo, y para defenderle, el anciano lo habria arriesgado todo, hasta el patíbulo ó el presidio.
—Coronel—dijo sentándose sin esperar más, —creo inútil decirnos que el comandante es inocente. Es el mejor soldado del mundo. Yo no sé lo que le reprochan; pero aunque hubiese cometido un crimen, ¿me oís? un crimen—cosa que es incapaz mi pobre hijo,—seria preciso salvarle.
—Difícil será—dijo Solignac.
—¡Difícil! ¡Difícil! ¿A quién se lo decís? ¿Pero acaso es imposible! Coronel, vos que habeis hecho tantas cosas, ¿no podríais...?
—¡Haré lo posible y hasta lo imposible de que hablais! Vamos, busquemos juntos un medio...
—¡Oh! ¡Dios mío!—dijo el bueno de Juan Riviere con un candor admirable.—En cuanto á medios, no hay más que uno...
—¿Cuál?
—Hacer evadir al comandante.
El pobre padre daba á su hijo respetuosamente el título que éste habia conquistado á costa de su sangre.
Enrique de Solignac miró al anciano comerciante en paños, con aire pensativo.
—¡Una evasión!... ¿Lo decís muy fácilmente!
—¡Caramba!—dijo el señor Riviere.—El señor duque de Otranto, ¿me devolverá mi Ciudad de buena voluntad? Si lo hace, me alegraré mucho; pero, ¿y si no lo hace?
—Tenia razon, señor Riviere—dijo el coronel, sorprendido y encantado de hallar tanta decision en un humilde anciano á quien el amor paternal hacia heroico.—Si, tenia razon; pero no es tan fácil evadirse de la Conserjería.

—Pasado mañana, el comandante no estará en la Conserjería, estará en el Temple.
—¿Quién es lo ha dicho?...
—¡Ah! ¡Creeis, acaso, que yo pierdo el tiempo, coronel? He rondado, suplicado, interrogado, hablado á los jueces, á los carceleros, á todo el mundo. Quisiera ser millonario para cubrir de oro á toda esta gente. Es cierto que, á pesar de haberles dicho que Claudio no era culpable, que si habia conspirado no era peligroso, que si habia querido escucharme. ¡Ah!... ¡la política, coronel, la política! Siempre la he abarrecido como si hubiese presumido que debía arrebatarme á mi hijo! Mi pobre Susana—era su madre—temia tanto como yo... Habíamos tenido una niña... A lo menos con ellas está uno más tranquilo... ¡no tiene un miedo á locuras!
—¡Conspirar!... ¡Vamos, á quien se le ocurre!... ¡Un hombre que hubiese llegado á ser!... ¡Ah!... ¡qué sé yo lo que hubiera llegado á ser con su talento y su valor!... ¡Oh! no es que yo le acuse, coronel... lo que ha hecho, bien hecho está, puesto que ha creído deber hacerlo... Hay pocos corazones como el suyo en el mundo... Ello es que van á juzgarle, ya veis, y á condenarle. Por eso, según parece, van á trasladarle al Temple.
Esto es bueno y malo al mismo tiempo; bueno, porque eso prueba que la detencion será larga; malo, porque eso indicaba que todo ha concluido y que la instruccion no puede concluir con un sobreesimiento. ¡Si, soy muy fuerte ya en estos términos de curia! Y cuando piense que si hubiese seguido esa carrera hoy seria un abogado, un Malherbes, coronel, ó un de Sèze!... ¡Dios de Dios! ¡qué triste es la vida!
En fin, coronel, el hecho es que lo encerrarán en el Temple. ¡Pues bien, del Temple se sale, y es preciso sacarle de allí! Mirad: ¡yo, que soy un pobre viejo, le sacaré de allí, aunque tengo que prender fuego á la torre! ¡Para libertar á mi hijo daré todo lo que me queda de vida pasada y todo lo que me sirve de protesto en este mundo para vivir!
Solignac escuchaba con una emocion que trataba de disimular, las súplicas, los suspiros y las sublimes candideces del comerciante.
En vez de contestarle—porque no queria ni desesperar al padre de Claudio, ni darle mucha esperanza—le dirigió una pregunta:
—¿Y la mujer del comandante, qué ha sido de ella?
Un doloroso movimiento de cabeza, un gesto lento y desesperado, contestó por el pronto á la pregunta del coronel.
Luego, al cabo de un rato:
—En eso debe haber algo muy triste y de que vale más no hablar—dijo el anciano Riviere.—No está en su casa Teresa, ha desaparecido. Quizás ha tenido miedo; pero se ignora en donde está. Le ha abandonado, coronel, á un hombre que se habria arrojado al fuego por ella. Me habian dicho que en este mundo habia grandes bromas, y yo no la creia, porque Susana me habia mimado mucho. Pero desapareció cuando el hombre, cuyo nombre se lleva, está preso (y el pobre viejo bajaba la voz, y lo que es peor, amenazaba de llorar, ¡no es verdad, coronel! que se va á morir, y a llorar, y a llorar!)
—¡Teresa Riviere tenia parientes en Paris!

23

Washington y la política norteamericana en el Congreso.

Dentro de pocos días celebrará su ingreso en la Academia de Ciencias Morales y Políticas, el Sr. Bosch (D. Alberto).

El eminente poeta D. José Zorrilla se encuentra bastante mejor de su grave enfermedad, creyéndose que pronto entrará en el período de convalecencia.

El ilustre enfermo, que ayer cumplió 75 años, ha lamentado algunas veces durante el día que, por hallarse postrado en cama, se vea en la imposibilidad de conmemorar tal fecha, en unión de su familia.

El número de firmas que hay en las listas es considerable, no solo de nuestros compatriotas, sino también de extranjeros admiradores del viejo trovador, según lo demuestran las siguientes líneas que copiamos:

«All'insigne vate cantore delli bellezze di Granata, invia un affettuoso saluto del cuore innalzando al cielo i piu fervidi voti per la pronta e totale sua guarigione.»—Conte de Michelangica.»

El ilustre anciano estaba descansando cuando esta madrugada nos retiramos de su domicilio.

A LAS CUATRO DE LA TARDE

Víctima de breve enfermedad, después de haber recibido con el mayor fervor ante numerosos compañeros de religión los Santos Sacramentos, falleció ayer en Madrid a la edad de 45 años el tan modesto como sabio jesuita padre Espalza, natural de Durango. El padre Espalza (q. D. h.) fué quien con gran acierto dirigió las obras de construcción de los colegios de Chamartin y del Puerto de Santa María, siendo, por otra parte, un modelo perfecto de virtudes.

Los trabajos correspondientes al segundo año del pensionado de número por el grabado en hueco en la Academia española de Bellas Artes en Roma, estarán puestos al público en las salas de la real Academia de Bellas Artes de San Fernando los días 21 a 28 del corriente mes, y 3 al 10 del próximo mes, de once de la mañana a tres de la tarde.

Nuestro corresponsal en Viena nos escribe que la enfermedad de que ha fallecido el conde Julio de Andrassy era el cáncer de la vejiga. Las perturbaciones del tubo digestivo eran consecutivas de una anemia general y efectos, reflejos y de sensibilidad del proceso local.

El profesor Dittel, llamado en setiembre para operar al conde, que sufría ya los horribles e incansables dolores que no le han dejado hasta sus últimos días, desistió de la operación, por haber reconocido por el examen histológico la malignidad del mal.

Falleció a las tres de la madrugada del 18, rodeado de su esposa y demás familia, en una quinta de Volosca, cerca de Piuma.

Entre el pueblo austriaco y húngaro, en que era muy popular, ha sido muy sentida su muerte.

Trabajase para construir un monumento conmemorativo del gran estadista, coautor de la actual triple alianza e iniciador de la nueva política del Imperio en el Oriente.

El crucero Colon se alistará en breve para ir a Cuba donde ha sido destinado a prestar servicios.

Proyéctase la construcción en Ferrol de un crucero del tipo Reina Regente.

Ayer ha quedado constituida la Junta encargada de examinar el reglamento orgánico de la marina redactado por el general Chacon, Forman parte de ella el vicemirante Sr. Beranger como presidente; los Sres. Rodríguez Arias, Polo de

Bernabé, García Tudela, Arias Salgado y Sanchez Ocaña, como vocales, y los señores Vila y Ruiz del Arbol; como secretarios primero y segundo.

Días pasados dimos cuenta de que a orillas del río Neira, en Sarria, había aparecido el cadáver de Andrés Lopez, separada la cabeza del tronco.

Las pesquisas de la guardia civil han dado por resultado averiguar que el autor de la muerte de Lopez fué su misma esposa, la cual, con un hacha de partir leña, degolló a su marido, arrojando luego al río cabeza y cuerpo.

Quien descubrió el hecho fué la hijastra del muerto, que, instigada por su madre, ayudó a ésta a llevar al río el cadáver de su padrastro.

La autora de tan horrible crimen se halla convicta y confesa de su delito.

Es esperado en Sevilla para las próximas fiestas de Semana Santa y feria el rey Milano de Servia.

El esposo de la reina Natalia se propone visitar las principales ciudades de Andalucía y de España y extender su visita a las del Norte de Africa.

En la madrugada del martes penetraron ladrones en casa del vecino de Liria Valentin Portales Hernandez, llevándose 2000 pesetas en billetes, oro y plata.

Los cacos asaltaron la casa y sorprendieron a los dueños, amenazándoles con grandes bayas.

La guardia civil tuvo conocimiento del hecho, comenzando a practicar las gestiones oportunas para la captura de los ladrones.

Catorce personas han solicitado embarque para Cuba en el vapor-correo Reina Cristina, que saldrá hoy de la Coruña. Dichos individuos serán destinados a la colonia denominada Becerra.

HAN FALLECIDO:

En Murcia doña Carmen Herrera y Carrasco y doña Josefa Noguera Diaz.

En Valladolid doña Paz Campillo.

En Córdoba D. Isaac Justo y Sanchez Blanco.

En Bilbao doña Felipa Blasí, D. Juan José Achalandabaró y D. Manuel Zunzunegui.

En Sevilla D. José Sardá y Duran.

En Salamanca doña Apolonia García Gomez y D. Nicolás Iglesias Grego.

En Ferrol doña Adelaida Montojo.

En Vigo D. Agustín Corbera.

En Cádiz D. José María Masson y Tenuero y D. Vicente Cabrera Pulciani.

En Barcelona D. Miguel Buxó y Riera, doña Julia de Yoaristi-Lasarte de Vila, doña Rosa Puig y Font, el niño Ignacio María Viza y Cuadras y el muy ilustre señor D. Joaquín María Lagunilla Saenz.

En Zaragoza D. Pascual Parral Sanchez.

En Gerona, lo siguiente:

«Un farmacéutico de la localidad, creyéndose con suficiencia bastante para sanar enfermos, se propuso hacer algun tiempo desterrar la afecion herpética que molestaba a una jóven convecina suya. Tan eficaz y radical fué la medicacion propinada por el boticario, que la paciente falleció a los pocos dias.

A partir de este desdichado suceso, han sobrevenido cosas estupendas. La familia de la difunta no encontró facultativo que certificase el fallecimiento, y como en el pueblo acaso no haya más que uno, y si existen más, tambien se negaron, resultó que el juzgado tuvo que intervenir en el asunto, formando la correspondiente sumaria, que concluyó condenando al farmacéutico.

El fallo de la justicia molestó en grado sumo a los parientes del novísimo curandero, y como fué originado por la noble conducta del médico, sobre éste y su familia acumularon enconados odios, que acabaron de dar sus frutos en forma de horrible venganza.

Con ocasion de hallarse ausente del pueblo el médico a que aludimos, solos quedaron en su casa su esposa e hijos, su hermana y una sirvienta.

De repente todos ellos se sintieron atacados de una enfermedad desconocida, y como a la sazón andaba el dengue por aquellos contornos, creyóse que acaso fuera alguna variedad o complicacion de esta epidemia.

Pero con motivo de haber llegado a la casa otro pariente en cabal salud, y sentirse enfermo así que hizo la primera comida, todos entraron en cavilaciones sospechosas.

Se inquirió por un lado y otro: una yegua, propiedad del médico, presentó tambien sintomas de enfermedad.

Entonces se llegó a pensar si el origen de tantos males seria el agua del pozo.

Tomó cartas en el asunto el juzgado, y gracias a él ha venido a descubrirse todo, si no mienten los informes que hemos recibido. En el pozo de la casa se encontraron nada menos que cinco ó seis sacos de materias venenosas, más una botella con estricnina. El peso total de tales materias seria de tres a cuatro arrobas castellanas.

La indignacion del vecindario fué extraordinaria. Gracias al celo y a la energia del juez del partido, a los pocos dias fueron presos por la Guardia civil el hermano del farmacéutico y su padre.

Tambien parece que está bajo llave un jovencito que aspira a ser padre de almas.

Hasta aquí las noticias que tenemos. Como el asunto se halla, al parecer, sub judice, esperearemos a que los hechos se confirmen, prescindiendo por hoy de todo género de consideraciones.»

El lunes próximo, a las dos de la tarde, se celebrará en el Ayuntamiento junta municipal de asociados.

Segun lo manifestado por el gobernador civil, Sr. Aguilera, en la sesion que ayer se celebró en la Diputacion provincial, los gastos abonados por dicho señor con motivo de la instalacion del hospital en el palacio de Bellas Artes han sido 25183 pesetas, importe de los donativos en metálico, y 20000 pts. a que ascendieron los donativos en especie.

El presidente de la Diputacion, señor La Presilla, segun manifestó el Sr. Aguilera en su discurso, que fué aplaudidísimo, contribuyó a la instalacion con 11000 pesetas, procedentes de sus gastos de representacion, de los que hizo renuncia al tomar posesion de su importante cargo, en favor de los establecimientos de beneficencia.

El total del gasto ha ascendido a 80000 pesetas.

Dice El Imparcial:

Segun parece, en la tarde del lunes último ocurrió en la plaza de la Constitucion, de Motril, un choque personal entre los dos jefes de los comités de la coaliccion republicana que se han organizado en aquella ciudad, y segun parece la causa fué los antagonismos que existen entre ambos comités.

El hecho no pasó a mayores por el pronto, merced a la eficaz intervencion de varios amigos, pero se teme que tenga consecuencias desagradables.

El mismo motivo que ha habido para ese choque es el que hubo hace pocos dias en el mismo punto para que un jóven motrileño disparase seis tiros en medio de la plaza pública a uno de los referidos jefes de comité coalicionista, que por fortuna salió ileso de la agresion.

Ayer se recibió en el ministerio de Ultramar, a última hora de la tarde, el siguiente telegrama:

«Habana, 20.—El gobernador general interino al señor ministro de Ultramar: «El consul de Nueva-York me dice que, despues de caluroso procedimiento de cuatro horas, se ha aplazado la causa de Oteiza por el 24.»—Sanchez Gomez.»

La comision correspondiente del Congreso ha negado la autorizacion pedida para procesar al Sr. Bugallal.

En la sesion que ayer tarde celebró la Diputacion provincial de Madrid, bajo la presidencia del gobernador civil señor Aguilera, felicitaron a la autoridad superior de la provincia por el acierto con que habia llevado a cabo la brillante campaña sanitaria, los Sres. España, Pulido y Galvez Holguin.

El Sr. Perez de Soto manifestó, como ya lo habia hecho el Sr. Aguilera, que eran dignos de todo elogio los importantes servicios que habian prestado a la provincia los representantes anteriormente citados.

El Sr. Perez de Soto propuso a la corporacion al terminar su discurso, se colocara una lápida conmemorativa en el salon de sesiones para honra del señor Aguilera, por los brillantes éxitos que obtuvo durante los dias de la última epidemia y dos votos de gracias, uno para los Sres. Aguilera y Presilla y otro para todos los médicos, empleados del hospital y hermanas de la Caridad.

Alguno de nuestros colegas han publicado los nombres de los representantes en la Asamblea nacional republicana votaron, a última hora de la sesion del lunes, la proposicion que se habia debatido; y entre los 103 que dieron su voto en sentido afirmativo, aparece D. Cándido Huici.

Esto debe obedecer a un error, pues nos consta que el Sr. Huici, representante por Canarias, no pudo tomar parte en la votacion, toda vez que, cuando esta tuvo lugar, se encontraba en Valladolid, de donde regresó posteriormente, y no habia autorizado a nadie para que votara en su nombre.

En el teatro de Apolo alcanzó anoche una ovacion en el juguete cómico Juez y parte, el aplaudido primer actor cómico D. José Riquelme. Al final de la obra fué llamado a escena varias veces entregandose aplausos.

Mañana domingo habrá dos funciones en el teatro Lara, poniéndose en escena en la tarde las aplaudidas obras cómicas El paraiso, Viajeros de Ultramar, y por última vez en la presente temporada, el celebrado juguete El martes de Carnaval en casa de las de Gomez, en el que tanto se distinguen todos los artistas de la compañía.

En el Circulo Catalan se dará mañana otro baile de máscaras, sorteándose algunos objetos artísticos entre los concurrentes.

La señorita Parra está siendo objeto, en el teatro de Apolo, de las más lisonjeras ovaciones. Artista concienzuda y trabajadora, no descansa un momento. Actúa en cuantas piezas se ponen en escena y merece legítimos plácemes y aplausos.

Los periódicos de Barcelona han dado cuenta del debut de la aplaudida primera tiple señorita Luisa Campos, haciendo de ella grandes elogios. Hizo su presentacion en el teatro El Dorado con las obras Los de Cuba y Los barberos.

Anoche debutaron en el teatro Español los nuevos artistas señora Eru y señor Tamarit, quienes hicieron las delicias del público en la bonita pieza Yo y mi mamá, alcanzando muchos aplausos de la numerosa concurrencia que llenaba el teatro.

Mañana domingo se verificará en el teatro de la Zarzuela el último baile de abonados, con premios al hombre más feo, al más gordo, al más delgado, al más

alto y al más bajo, y a la señora menos bella.

En el gran baile de piñata que dará mañana en la Alhambra la sociedad el Domino, regalarán mil pesetas a la más bella mujer y otras mil al hombre más feo.

Mañana domingo, a las tres y media de la tarde, tendrá lugar en el Jardín del Buen Retiro una funcion extraordinaria, en la que tomará parte el aplaudido domador Mr. Malleu con nuevos y sorprendentes ejercicios con las fieras, entre ellos el de los saltos de los leones con aros de fuego, trabajo nunca visto en esta capital.

Formará parte del espectáculo la 2.ª y última ascension del globo Fenix.

La célebre Infantil rondalla aragonesa se presentará por última vez, en la funcion de mañana por la tarde, en el Circo Hipódromo, en la que habrá un programa escogido y obsequio de un hermoso cordero.

A LAS OCHO DE LA NOCHE

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros corresponsales los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Berlin, 22 (7'45 m.).

Durante la noche última se han seguido recibiendo despachos acerca del resultado de los escrutinios de las elecciones verificadas anteaayer.

Como hay bastante confusion en las noticias publicadas por algunos periódicos de Berlin, telegrafiamos solamente los datos oficiales.

El Parlamento alemán se compone, como es sabido, de 397 individuos.

Pues bien, esta mañana a las siete, el gobierno tenia noticias exactas de 285 resultados.

Se descomponen así:

- Elegidos: 26 conservadores, 10 del partido del imperio, 11 nacionales liberales, 62 centralistas, 12 progresistas, 16 socialistas, 3 polacos, 1 independiente, 4 alsacianos partidarios de Francia, 3 demócratas, 1 dinamarqués.

100 elecciones nulas por no haber reunido ninguno de los candidatos el número de votos que exige la ley.

En estos distritos donde habrá que proceder a nuevas elecciones, luchaban 13 conservadores; 14 del partido del imperio; 58 nacionales liberales; 15 centralistas; 40 progresistas; 43 socialistas; dos jefes (partidarios de la autonomia de Hannover); cuatro polacos, un independiente; un alsaciano y nueve demócratas.

Los socialistas llevaban mayoría en casi todos los distritos donde las elecciones han sido anuladas.

Berlin, 22 (8'30 m.).

A juzgar por las noticias que se tienen hasta ahora, no puede menos de confesarse que han resultado muy quebrantados los partidos o fracciones políticas que constituían la fuerza ministerial.

Los católicos han ganado algunos puestos.

El verdadero triunfo ha sido para los socialistas, cuyos pavorosos progresos son vivamente comentados.

Por los datos que hay hasta ahora, resulta que los socialistas han reunido en Alemania más de un millón de votos.

La prensa oficiosa no oculta la sorpresa que le han producido las elecciones y la inquietud que éstas inspiran a las clases conservadoras.

Se cree que las elecciones tendrán grandes consecuencias en la política interior del imperio.

—Sí, coronel, un tío: el señor Chambaraud, el ciudadano Silvan Chambaraud...

—Nunca le he visto, pero le conozco de nombre.

—Un antiguo convencional... ¡Oh! una buena persona, coronel. Se ha puesto, os lo aseguro, tan furioso como yo, cuando he ido a pedirle noticias de Teresa... Ni aun sabia que estuviese preso el comandante. Vive como un lobo, allá, muy lejos. Cuando me vió entrar en su casa, yo, que desde el casamiento de mi hijo me estaba quieto en mi rincón, sin incomodar a nadie, me pareció que aquel hombre adivinaba que era una desgracia lo que iba a anunciar. Estaba sentado así delante de su mesa y rodeado de libros; miróme cara a cara.

—¿Y vos aquí, Riviere?—me dijo.

—Yo mismo, ciudadano... (Le llamé ciudadano no sé por qué... La costumbre...)

—¿Qué sucedió?

—Sus ojos no se apartaban de los míos.

—¿Sucedo, ciudadano—le dije,—que mi hijo está preso y vuestra sobrina se ha fugado?

—¿Riviere está preso?

—Sí.

—¿Y vos, otra víctima de Bonaparte?

Así es como llama al emperador: se levantó e iba y venia dando vueltas por el cuarto, pegando con el pie en el suelo. Algunas veces, al pasar junto a su mesa, cogía un libro y lo tiraba al suelo con ira.

—Y Teresa—decía—¿Una Chambaraud que vive en nuestra familia adonde va el marido va a la mujer, y si es preciso partir para el destierro, no se da más prisa... Pero ¿qué queréis?—añadía.—Las mujeres son las mujeres y la mejor no vale una sola lágrima ó un solo pensamiento de un hombre honrado. ¡Ah, pobre comandante!

Tambien decía que era imposible que Teresa no volviera a aparecer, que debe velar de lejos por su marido, que quizás a estas horas trata de salvarlo... O mucho me engaño, coronel, ó el ciudadano Chambaraud sufre tanto como yo, tanto como nosotros, si me permitis decirlo así, con la detencion de Claudio, y si le necesitais, estad seguro que hallareis siempre dispuesto al antiguo convencional.

—Ya veremos—dijo Solignac.—Por el momento no necesito de nadie.

—¿Luego renunciáis...?

—No renuncio a nada. ¿Me habeis dicho que el comandante será trasladado al Temple?

—Dentro de dos dias!

—Pues bien, volved dentro de dos dias, señor Riviere, y quizás de aquí a entonces habremos combinado un plan de campaña.

—¡Ah! coronel, coronel—exclamó el buen viejo Riviere,—si pudierais volverme a mi hijo, arrancarle de esa tapia, esa terrible tapia de Grenelle, en donde ya se ven tanto agujeros de balas; si consiguiérais eso, no tendria más que un miedo: el de volverme loco de alegría!

Solignac acompañó hasta la puerta a aquel viejo anciano y abatido, pero capaz de afrontar los suplicios para disputar la vida de un hijo al verdugo.

La visita del comerciante, sus suplicas, las lágrimas que el antiguo propietario del Grand...

la aparición del afecto más completo, expresando su dolor de la manera más sencilla, habían impresionado vivamente al hermoso Solignac.

Cuando se quedó solo, el coronel notó que tenía los ojos nublados. Se sonrió, sacudió la cabeza y dijo en voz alta, como si hablara consigo mismo:

—¿Voy a echarme a perder la vista con lágrimas? ¡Qué tontería! Al contrario, ¡debo tenerla muy clara. ¡Castoret!—llamó con su voz varonil, que sus soldados oían aun a través del ruido de las balas.—¡Castoret, prepárate, amigo mío, que vamos a cargar!

El coronel contó a Castoret la delicada misión de hacer llegar a manos del comandante Riviere el billete que uno de los vigilantes del patio entregó a Claudio. El dios de los prisioneros, algunas veces tan clemente como el dios de los amantes ó el de los borrachos, permitió que uno de los vigilantes de la Conserjería fuese compatriota de Castoret y del coronel.

El dragón le habia hablado de su país; de las fiestas limosinas de la calle de la Boucherie; de las gorgueas que corrían en otro tiempo, de la brejeaude ardiendo, en que la cuchara se tiene derecha como la mano de la justicia entre los dedos de una estatua real, de las crepes de trigo negro, de todo lo que formaba la vida del rincón de tierra abandonado en otro tiempo y siempre querido.

Aquellos patrióticos recuerdos estaban además recalcados por algunas monedas de veinte francos, brillantes de juventud y cantando sin desafinar la seductora cancion del oro: El vigilante dejó que le hablaran y consintió en creer que no es ningún gran crimen el entregar un pedacito de papel cualquiera a un prisionero.

Y de ese modo, Claudio Riviere pudo saber por el mismo Solignac que el hermoso coronel velaba por su amigo y que el comandante tenia por ayuda y sosten, por protector audaz y resuelto, un soldado que segun las crónicas habladas de aquellos tiempos, nunca halló ingratos, ni entre las hermosas ni entre las victorias.

La señorita de la Rigaudie.

El hermoso Solignac no tardó en combinar como habia prometido un plan de campaña. Su acostumbrada suerte parecia en verdad favorable en este punto como en todos los demás. El hotel de la Rigaudie estaba situado no lejos de la prision del Temple, y cuando la revolucion, cuando la familia real y luego Luis XVI solo permanecieron encerrados en el Temple, la Commune de Paris decidió que un puesto de guardia se estableciera continuamente en aquel hotel para impedir que se sirvieran de él para tener correspondencia con los cautivos.

La hija del último marqués de la Rigaudie que habitaba durante la mayor parte del año en el castillo paterno, junto a la aldea de Solignac, no pudo disimular su descontento cuando al entrar en el hotel que habia adquirido en Paris, halló instalados a los guardias nacionales. Sus muecas que no se tomaba el trabajo de ocultar, hubiesen podido serle fatales. No lo

fueron, sin embargo, y la señorita de la Rigaudie durante sus viajes a Paris, como durante su estancia en el Limosin, atravesó sin que le inquietaran en lo más mínimo los años más terribles. Su valor y su resolucion desarmó quizás a los mismos que habrian tratado de amenazarla.

La señorita de la Rigaudie habia adquirido el hotel a que habia dado su nombre, por el año de 1787, cuando Enrique de Solignac tenia unos siete años y cuando volvia de Paris a Solignac nunca dejaba de volver a buscar el niño y echarle un sermón.

—¡Espero que trabajéis bribón! Es preciso que sepáis que no habeis nacido para estaros sin hacer nada. Únicamente los nobles tienen ese derecho, y porque usan demasiado de él, perderán uno de estos dias la partida. Habeis nacido, y eso os lo dirán bastante, cuando tengais más edad, como nacen las setas, por casualidad. El nombre que llevais no es vuestro, es el de una aldea que sirve de refugio a una infinidad de buenas gentes. Razon de más para llevarlo bien. No descendéis de nadie, os han negado antepasados, sedlo vos y sed tronco de hombres valientes y mujeres honradas. Os hablo un lenguaje que ahora no comprendéis, pero os preciso acostumbrarse pronto a reflexionar. Siempre hallareis en mí una amiga llena de adhesión; vuestra madre que era de noble raza y parentía conmigo, me encargó que vigilara el empleo de la fortuna que os ha legado por medio de mis cuidados. Sois rico y seréis hermoso si Dios os dá vida. El abate de Montagne os habrá dado lecciones dignas de un Rollin ó de un Lhonnou. Id, amad por la vía recta y acordaos que los niños abandonados, son nobles de nacimiento, puesto que nada prueba que no hayan nacido de sangre real!

¡Cuántas veces Solignac habia oido aquel discurso en boca de la Rigaudie! Los años no le variaban. La inevitable arenga, hasta cierto punto semestral, habia concluido por haber penetrado en el corazón del jóven una ligera melancolia. Observándole bien se podía notar sobre la frente del hermoso Solignac, una arruga profunda, causada sin duda por amargas preocupaciones. Quizás sufría en secreto por llevar, como decía la marquesa nombre de aldea en vez del de familia, pero hubiera sido imprudente el recordárselo cara a cara.

Sin embargo, el coronel no se preocupaba demasiado de esto. Era de los que confiados en su propio valor, se presentan en el mundo con el pecho descubierta y la mirada franca. Las recomendaciones de la señorita de la Rigaudie habian dado fruto. Si el hermoso Solignac se entristecía algunas veces recordando sus ideas sobre sí mismo y sobre su nacimiento, era de seguro mucho menos por ira contra la suerte, que por el sentimiento muy legítimo de no haber conocido a padres que hubiese amado.

La señorita de la Rigaudie enmudecía siempre que se trataba del origen de Solignac, y cada vez que el jóven habia querido interrogarla sobre su pasado que tanto la interesaba, la hija del marqués respondia con tono breve y que no admitia réplica:

—Ese secreto no es mio. No insistáis porque no sabreis nada.

Solignac era, como decía la señorita de la Ri-

gaudie, un niño abandonado. Un hombre enmascarado habia llevado debajo de su capa a casa de un tejedor de Solignac a un pequeño ser envuelto en mantillas y lo habia depositado sobre el telar del pobre diablo, cuya mujer acababa de dar a luz y de perder a su recién nacido. Un gran saco de escudos (una verdadera fortuna) acompañaba al recién nacido que gritaba pidiendo vivir.

El niño habia crecido en el Limosin, junto a Marcel Castoret, el hijo del carnicero de Limoges, que sus abuelos criaban en Solignac, y desde entonces se dio a aquel hijo del azar el nombre de la aldea en que el desconocido le habia depositado.

De aquel romántico enmascarado nadie volvió a oír hablar. La crónica del país queria que fuera un gran señor parisien, que no pudiendo por ser casado reconocer al hijo nacido de alguna aventura, lo habia confiado a los cuidados del tejedor.

Lo que acreditó más profundamente esta version, fué la muerte de una jóven en los alrededores de Bierre-Buffiere, la señorita de Berthamon, la última de su raza, y que desapareció tras una enfermedad lenta y extraña, dejando toda su considerable fortuna a su parienta la señorita Rosa de la Rigaudie.

Asegurábase que la fortuna de los Berthamon habia sido transmitida al jóven Solignac por la señorita de la Rigaudie, y quizá el único que ignoraba el origen problemático que se atribuía a su nacimiento, era el mismo Solignac.

Respecto al padre del hermoso coronel, los más curiosos y perspicaces no habian podido adivinar, ni aun siquiera sospechar quien pudiera ser, pues la señorita de Berthamon habia vivido siempre, al parecer, en una completa soledad.

Solignac habia abandonado hacia más de diez años el Limosin, en donde el sacerdote que lo habia educado y las buenas gentes que lo criaron habian muerto sucesivamente. Apenas el militar habia vuelto dos ó tres veces a Solignac, pero en aquellas escapatorias hacia el país natal cuanto habia gozado. Cazaba cuando hacia buen tiempo, bajo los castañares llenos de sombra ó por los campos llenos de sol, feliz con respirar el aire de los bosques y sentir que el viento acariciaba sus cabellos mientras que aguijoneaba su caballo ó con caminar sobre la fresca yerba mientras que cada racimo color lila de los brezos dejaba caer una gotita sobre sus anchos zapatos.

Luego el campesino de unos dias volvía a Paris y olvidaba los campos. Solignac, los castañares, la Briance, los juegos con Castoret y las buenas y alegres horas de libertad... ¡Y allá va, a sablazo limpio, é hincando las espuelas al caballo!

La señorita de la Rigaudie, hacia ya algunos años que no veía a Solignac más que en Paris, en donde se mostraba más cariñosa con él que en el pueblo. En el Limosin, hubiera dicho que se volvía más fria y gruñona que nunca.

Solignac amaba y conocia bien aquel vasto hotel de la Rigaudie, cuyos jardines parecia la continuacion de los del antiguo priorato del Temple. Aun quedan hoy huellas de ellos por el lado de la calle de Bretaña. De modo que dor

Paris, 22 (10'35 m.).

Durante la noche última se han recibidos telegramas de Alemania redactados en lenguaje convenido dando sumera cuenta del efecto producido por las elecciones.

Dicen que las operaciones de escrutinio dieron lugar en algunas ciudades a demostraciones populares y particularmente socialistas.

En el mismo Berlín grupos de centenares de personas recorrieron las calles cantando la Marsellesa.

Intervino la policía y fueron dispersados.

En Altona las manifestaciones públicas tuvieron consecuencias más graves.

La policía, no pudiendo disolver los grupos con la persuasión cargó sobre ellos, hiriendo gravemente a ocho personas.

La tropa fué sacada de los cuarteles y gracias a su concurso se restableció la tranquilidad en las calles de Altona.

Esta mañana reinaba completa tranquilidad en Berlín.

Paris 21.

La Cámara de representantes de Bélgica aprobó por gran mayoría un voto de confianza al gobierno.

Paris, 22.

El consejo de ministros se ocupará esta mañana de la cuestión del duque de Orleans que sigue en la Conserjería.

Los ministros se comprometerán premiadamente a no revelar el acuerdo que tomen, pues se trata de impedir que la traslación del príncipe dé lugar a manifestaciones públicas.

Las Palmas (Gran Canaria), 22.—(Recibido por el cable de la Compañía Nacional Española.)

Ayer viernes salió de este puerto para el de Cádiz el vapor correo de la Compañía Trasatlántica, *Satrustegui*.

Londres, 22.

El jefe del partido liberal inglés, Gladstone, está enfermo desde el miércoles último. La dolencia comenzó con un constipado, y el célebre estadista vió obligado a guardar cama; pero después se ha complicado aquella, hasta el punto de que hoy ofrece algún cuidado, sobre todo teniendo en cuenta la avanzada edad del paciente.

Los médicos esperan, no obstante, que sanará pronto.

Paris, 22.

El acontecimiento del día, y sobre el cual toda la prensa europea tiene fijos los ojos, es el resultado de las elecciones de Alemania.

Era general la creencia de que el partido socialista ganaba de día en día terreno en aquel imperio; pero no se creía que fuese tanta su fuerza. Los más pesimistas esperaban que el último rescripto del emperador Guillermo, que tanta popularidad le valió en los primeros momentos, contuviese al menos a los socialistas; pero los telegramas que se están recibiendo de las grandes ciudades de aquel país revelan que la situación es grave y que no sería de extrañar, en vista de ella, un golpe de Estado.

En el espacio de seis años ha doblado el número de votos socialistas, a pesar de la guerra sistemática de que éstos han sido objeto.

Ya no votan solamente por los candidatos socialistas los obreros de las fábricas y talleres, sino también muchos braceros del campo que antes contribuían al triunfo de los ministeriales.

De 1887 acá el partido socialista ha tenido un aumento de cerca de 400000 votos.

El número de diputados socialistas que en el anterior Parlamento gracias a las coacciones electorales quedaron reducidos a 11 en el actual a juzgar por los datos recibidos, será de 44.

Segun noticias posteriores de Hamburgo, los desórdenes de Altona revistieron suma gravedad. Dicen que la policía fué impotente para evitar las demostraciones de los socialistas que celebraban el triunfo cantando la Marsellesa. Viéndose aquella arrollada por el pueblo tuvo necesidad de reclamar el auxilio de las tropas, las cuales cargaron sobre la multitud y restablecieron el orden.

El Cairo, 22.

Circula el rumor de que los rebeldes sudaneses han emprendido un movimiento de avance hacia el Norte, amenazando invadir el territorio egipcio.

Se adoptan precauciones militares.

Belgrado, 22.

El ministro del Interior de Servia fué ayer objeto de una agresión. Al pasar por una calle de esta ciudad, un sujeto le arrojó una piedra hiridiéndole levemente.

Lisboa, 22.

El lenguaje de la prensa es menos violento. Los republicanos, aunque no cejan en su campaña de energía oposición al gobierno, han suavizado algún tanto la forma. Los progresistas se muestran más reservados. Se están haciendo grandes trabajos electorales y todo hace creer que las próximas elecciones serán muy reñidas.

Paris, 22.

De ocho buques con cargamento de trigo, que según las últimas noticias han pasado los Dardanelos, cuatro van destinados a Gibraltar y ninguno a puertos españoles.

Berlin, 22.

El Parlamento alemán no se reunirá hasta fines de marzo o principios de abril.

Se dice que el príncipe de Bismarck está resuelto a presentarse ante el mismo. Tal vez las circunstancias hagan pronto necesaria la disolución del Parlamento que acaba de elegirse.

Paris, 22 (3 v.).

Se ha reunido el consejo de ministros y ocupábase de la cuestión del duque de Orleans.

Guardan los ministros absoluto secreto sobre el particular; pero la creencia general es que se concederá el indulto inmediato.

En el expreso de Barcelona saldrá hoy de Madrid para aquella capital, la camarera mayor de S. M. la reina, señora condesa de Sástago, con objeto de estar al lado de su esposo nuestro distinguido amigo el señor marqués de Monistrol, que se halla algo más molestado de la enfermedad que viene padeciendo hace tiempo, y cuya pronta mejoría le deseamos.

Esta tarde, en momentos que transitaba mucha gente por la acera de la izquierda de la calle de Alcalá, se desprendió de la cornisa del edificio de la Presidencia parte del material, sin que afortunadamente ocurriera desgracia alguna.

Dicha cornisa amenaza ruina, y no estaría de más se adoptaran algunas precauciones.

El Circulo Industrial Minero celebra junta general ordinaria el día 24 del actual, a las ocho de la noche.

Mañana, para el turno 3.º, se cantará en el teatro Real la ópera de gran espectáculo de Verdi, *Aida*, en la que hará su

debut la prima donna señorita Paoli, acompañada de la Stahl y los Sres. Lucigniani, Dufriche y Rossi.

La sesión del SENADO del día 22 se abrió a las tres y media, bajo la presidencia del señor marqués de la Habana.

Se dió cuenta del resultado de la reunión de secciones.

El señor marqués de la VIESCA presentó una exposición de varios contribuyentes de Cabuerniga contra el nombramiento de juez municipal.

Habló de los cambios de Paris y Londres y del aumento de capital del Banco de España, censurando que éste no haga esfuerzo alguno para garantizar su cartera y la circulación fiduciaria.

Mostró gran confianza en el ministro de Hacienda, pero dijo que esto era el principio del fin para convertir a España en un Buenos-Aires, donde los valores pierden mucho.

El señor ministro de GRACIA Y JUSTICIA ofreció despachar pronto y en justicia el asunto a que se contraía la exposición, y añadió que no se alarmase el señor marqués de la Viesca si tenía confianza en el ministro de Hacienda, pues sus resoluciones serán acertadas y convenientes.

El Sr. GARCIA BARZANALLANA rogó a la mesa que excitase el celo de la comisión que entiende en la concesión de suplementos de crédito a presupuestos de Ultramar discutidos y aprobados por las Cámaras, para que emita dictamen antes de la presentación de los de Cuba.

El Sr. PRESIDENTE ofreció complacerle.

El señor ministro de la GOBERNACION manifestó al Sr. Merelo que el expediente relativo a la forma en que había tomado posesion el nuevo alcalde de Almería, estaba sometido a informe del Consejo de Estado y que los tribunales estaban encargados de dilucidar si en los hechos que acompañaron a la toma de posesion hubo resistencia a los mandatos de la autoridad o actos de violencia.

El señor ministro de GRACIA Y JUSTICIA dijo que había dirigido un telegrama al presidente de la Audiencia de Almería encareciéndole que administrase pronta y recta justicia, si los hechos de la toma de posesion del nuevo alcalde requerían la intervencion de los tribunales.

El Sr. MERELO aplaudió dicho telegrama, si bien debía hacer notar la urgencia de administrar justicia en el asunto, y después de llamar la atención sobre la situación anómala en que se hallaba el Ayuntamiento de Almería y de mantener la exactitud de los hechos que denunció el sábado anterior, manifestó que no extremaba el asunto, confiando en la rectitud del señor ministro de la Gobernacion, y que en él no tenía otro interés que el de que se administrase recta justicia.

El señor ministro de la GOBERNACION justificó la conducta del gobierno, diciendo que estaba en su derecho al nombrar alcalde de Almería a un hombre que ha sido durante mucho tiempo vicepresidente de la Diputación provincial, y reúne todas las condiciones legales, y que había procedido correctamente, haciendo entender, en los hechos de la toma de posesion, al Consejo de Estado y a los tribunales.

El señor marqués de MUROS rectificó errores que le atribuía *El Imparcial* de hoy al dar cuenta de la sesión anterior, y rogó al director de dicho diario que sea todo lo amigo que quiera del Sr. Chinchilla, pero que lo sea más de la exactitud de los hechos, pues en su discurso no hubo censura alguna para el citado ex-ministro de la Guerra.

Orden del día.

El Sr. JOVELLAN hizo el resumen de la discusión sobre la totalidad del proyecto de ley relativo a la publicación del Código de justicia militar, y pronunció un razonado discurso en defensa del dictamen.

El escaso número de senadores que había en el salon escuchó con agrado y asentimiento al Sr. Jovellán.

El Sr. HERNANDEZ IGLESIAS rectificó algunos de los conceptos del presidente de la comisión, manteniendo el debate sereno, desapasionado y alto, y haciéndose oír atentamente por una docena de senadores.

El discurso del Sr. Hernandez Iglesias fué una facilísima y notable improvisación sobre las cuestiones que entraña el proyecto de Código de justicia militar.

Se levantó la sesión a las siete.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRAFICO del extranjero de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

(Agencia Nadal.)

Londres, 22 (9'24 m.).

En el Japon el hambre es inminente. Los precios del trigo son exorbitantes. Los habitantes de Takoma y Yoma abandonan sus hogares, donde se alimentaban de paja reducida a polvo.

Muchos de ellos mueren a consecuencia de esa alimentación insuficiente.—M.

Paris, 22 (3'50 t.).

Exterior español, 72-84.

Exterior español, 72-97.

Lyon, 22 (12'35 t.).

Exterior, 72-62.

Esta tarde a las dos ha recibido cristiana sepultura en el cementerio del Este la virtuosa Sra. D.ª Antonia Nuñez y Sanchez, tía de D. Mariano Nuñez Samper, concejal del Ayuntamiento de Madrid.

El teniente de alcalde del distrito del Hospicio, Sr. Cayo, ha entregado esta tarde al Sr. Aguilera los restos del enorme petardo que estalló anoche en la calle de Trafalgar.

Se compone de plomo, cascotes de metralla, arpilleras y alambre galvanizado.

Esta tarde se han reunido las secciones del Senado nombrando para formar parte de la comisión acerca del proyecto de ley concediendo amnistía a los reos de delitos electorales a los Sres. Ulloa y Rey, Bosch y Fusteguerras, Arias y Giner, Torre Villanueva, Montero Rios (D. José), Campoamor y Cuesta y Santiago.

Han nombrado también las comisiones sobre los proyectos de ley autorizando la concesión de un ferrocarril de Logroño a Pamplona, y de otro de Derio a Munguia, y sobre el de inclusion en el plan general de carreteras de una de la Zafra a Sevilla a Barcarrota.

posesion del cargo de gobernador del Castillo de Isabel II.

Además de inscribirse por una cuota mensual la duquesa de Santa Lucía, el marqués de Vallejo y el conde de Torreanaz, han hecho un donativo en metálico a la sociedad Antiesclavista española.

Los príncipes de Coburgo han visitado esta mañana las caballerizas reales, con S. A. la infanta doña Isabel y la señora marquesa de Najera.

Los que han tenido el gusto de ver a los egregios viajeros alaban la extraordinaria belleza de la princesa Luisa.

Los príncipes de Coburgo permanecerán en Madrid cinco días y saldrán después a visitar la region andaluza.

El Imparcial ha oído en altos círculos que pronto cesará en el cargo de teniente aya de S. M. el rey la anciana y noble señora de Tacon, condesa de Peralta.

Los que tales cosas propanan en los altos círculos no saben lo que hay respecto al asunto.

De modo autorizado podemos declarar que S. M. la reina regente está muy satisfecha de los buenos y activos servicios de la señora de Tacon, que continuará, como hasta ahora, desempeñando el cargo de confianza con que se dignó honrarla la soberana.

De igual suerte podemos asegurar que S. M. la reina no ha pensado por ahora en hacer nombramiento alguno de señora.

La subasta de arrendamiento de la plaza de Toros se verificará en la Diputación provincial el día 12 de marzo próximo, por dos años, que terminarán el domingo de Pasión de 1892, bajo el tipo de 41110 pesetas, ó sea 205555 pesetas cada año.

Para tomar parte en la subasta se necesita haber hecho un depósito previo de 20556 pesetas.

El pliego de condiciones apareció ayer en el *Diario Oficial de Avisos*.

El alcalde de Madrid, Sr. Mellado, ha ordenado que el vino que se halla depositado en el almacén general de Villa, procedente de los cosecheros de Valdepeñas sea distribuido proporcionalmente entre el hospital Provincial, Asilos de San Bernardino, Colegio de San Ildefonso, Casas de socorro, hospital de la Princesa, idem Militar, Hospicio, hospital de hombres y mujeres incurables, Casa de Maternidad, Casa de hijos de lavanderas, Huérfanos de la caridad, id. de pobres, id. de Jesús, idem de la Inclusa, Hermandad del Refugio, Casa de la Santa Infancia, id. de Misericordia de San Alfonso, id. de Carmelitas, Ancianos de las hermanitas de los pobres, Niños huérfanos del Sagrado Corazon, de Nuestra Señora de la Asunción, id. de las Mercedes, Asilo de San Luis y Santa Cristina, Asilo del Pardo, Asilo de Santa Susana, hospital de San Antonio, Asilo de la Santísima Trinidad y hospital de Bellas Artes.

La sesión del CONGRESO del día 22 se abrió a las dos bajo la presidencia del Sr. Alonso Martínez.

Las tribunas vacías y los escaños con pocos diputados.

El ministro de MARINA retiró el proyecto de fuerzas navales de su antecesor y después, subiendo a la tribuna, leyó el nuevamente redactado.

El Sr. LASTRES reprodujo varios proyectos de ley presentados en forma de proposición.

El Sr. ANSALDO explicó su interpelación sobre política de España en Marruecos, y principalmente sobre el comercio de armas españolas en nuestras posesiones de Africa.

El ministro de ESTADO demostró que no se ahoga la iniciativa particular en Marruecos, y que la misión militar española presta importantes servicios para nuestras relaciones con aquel imperio, que son inmejorables.

Anunció que dentro de pocos días se presentará un proyecto de ley estableciendo un cable entre Ceuta y la Península, con un ramal a Tánger.

Dijo que el comercio de armas está muy relacionado con el contrabando, y que el gobierno protegerá siempre los intereses de los que comercien de buena fé y sujetándose a las condiciones establecidas con el gobierno del sultan.

El Sr. GARCIA BENITO apoyó una proposición de ley declarando libre de derechos arancelarios el azufre precipitado de Schloesing, destinado a combatir las plagas de la vid.

Los Sres. Alvear, Loygorri, conde de Vilana, Sagasta, Pons, Belmonte, Enrique, Mollada y Castrillo, dirigieron ruegos y preguntas de escaso interés.

Se procedió a la elección de un secretario y fué elegido para el cuarto puesto el Sr. Vazquez Lopez Amor por 140 votos.

Se leyó la lista de los 34 diputados compatibles y el vizeconde de Campo Grande pidió votación nominal.

Fué aprobado el dictamen por 54 votos contra 33.

Fueron proclamados diputados los señores Vincenti, Ochando, Laguardia, Corea y Pais Lapido.

Se puso a discusión la proposición de ley condonando sus débitos al pósito de Bonilla.

El Sr. ROMERO ROBLEDO combatió el dictamen y pidió que cerrándose las puertas, se pusiera a votación.

El Sr. PRESIDENTE (Gonzalez Fiori) suspendió la discusión del mencionado proyecto.

El Sr. ROMERO ROBLEDO protestó de que asunto tan grave como el que envuelve dicho dictamen se pusiera a discusión por sorpresa y que esto era escandaloso: añadiendo que estaban dedicados los sábados a preguntas é interpelaciones solamente.

El Sr. PRESIDENTE (Alonso Martínez), dijo que interpretando el acuerdo del Congreso creía que después de las preguntas se podían poner a discusión los asuntos que constan en el orden del día.

El Sr. CANOVAS manifestó su opinión conforme con la del señor presidente, y añadió que si algun sábado las preguntas no llenaban la sesión, debía dedicarse a los presupuestos, que es lo que más interesa.

El Sr. MARTOS, conforme con el señor presidente renunció a la palabra que antes había pedido.

El Sr. PRESIDENTE añadió que el sábado próximo se discutiría el asunto de los débitos al pósito de Bonilla.

para que formulen un proyecto de dictamen.

Esta tarde se ha reunido en la alta Cámara con el ministro de Gracia y Justicia, la comisión sobre el proyecto de ley de prisiones.

El Sr. Lopez Puigcerver declaró que aceptaba el proyecto en su gran mayoría, y el próximo miércoles se reunirá la comisión con objeto de comenzar el estudio y discusión del dictamen.

Las comisiones del Senado acerca de los ferrocarriles de Logroño a Pamplona y de Cantalajas a Olaveaga, han dado dictamen autorizando su construcción de conformidad con lo aprobado por el Congreso.

En las regatas verificadas el mes pasado en la bahía de Montevideo obtuvo el segundo premio el bote del vapor-exposición flotante española *Conde de Vilana*.

Esta tarde se ha reunido en el Senado la minoría conservadora de esta Cámara. El objeto de la reunión, convocada por D. Alejandro Llorente, como ex-ministro más antiguo de aquella minoría, era acordar la forma en que había de contribuirse a perpetuar la memoria del señor conde de Toreno.

Primeramente se leyó una carta del Sr. Cánovas del Castillo excitando a la reunión para realizar dicho objeto, y después se discutió sobre si, a semejanza de lo hecho en el Congreso por aquella minoría conservadora, se suscribiría cada individuo por la cantidad que estimase conveniente, tomando como tipo regulador que no bajase de 125 pesetas, y si la suscripción se haría como senadores del partido, como socios del Circulo Conservador ó en otro concepto, acordándose en definitiva que la suscripción fuese en la forma indicada, exceptuando de ella a los que ya hubiesen contribuido, y que se hiciera en concepto de individuos de la minoría conservadora del Estado.

Los fondos se destinan, como ya se ha dicho, al premio que llevará el nombre de Toreno, y se destinará a premiar Memorias sobre temas sociales, que propondrá la Academia de Ciencias Morales y Políticas, encargada de adjudicar aquél.

El cuarto gran concierto instrumental que la sociedad de Conciertos de Madrid que dirige el Sr. Breton dará mañana a las dos y media de la tarde en el teatro del Príncipe Alfonso, promete ser uno de los más notables, a juzgar por su programa. En la primera parte se ejecutarán *Les nozze de Figaro*, de Mozart, dos letras de la 8.ª sinfonia de Lachner, cuyos solos de flauta desempeñará el Sr. Gonzales, y la *Huldigung Smarsch*, de Wagner.

La segunda parte constará de la sinfonia núm. 4 (ob. 60), de Beethoven, y formarán la tercera la *Overture de Mignon*, de Thomas; el *andante* de la sinfonia militar, de Haydn, y la *Invitación al vals*, de Weber.

La sociedad ruega al auditorio, en tanto le favorece con su asidua asistencia a estos hermosos espectáculos, no entre ni salga en la sala durante la ejecución de las piezas, para no distraer la atención.

De Salamanca nos dicen que ha causado allí profundo sentimiento la muerte del joven y querido coronel de caballería de Almansa D. Francisco Pineda. Los oficiales de su regimiento no abandonaron durante sus últimas horas a su jefe, que tuvo el consuelo de exhalar el postrimer suspiro en brazos de su virtuosa y adorada esposa, quien durante su enfermedad no se apartó un instante de su lado, ni se desnudó para descansar de sus rudas fatigas.

En la real Academia de Medicina se verificará en breve la pública y solemne recepción como individuo numerario del académico electo doctor Olmedilla, pues se está terminando ya la impresión de los discursos de éste y del distinguido químico y diputado a Cortes D. Gabriel de la Puerta, que le contestará en nombre de la corporación.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRAFICO de provincias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

(Agencia Nadal.)

Irun, 22 (9 m.).

Ayer de madrugada, el vicario de Tolosa se dirigió a la iglesia, acompañado del sacristán con objeto de administrar el viático al maestro D. Andrés Pozaldez. Al entrar el sacristán en el templo se encontró abiertos las cajones y por tierra los copones y demás objetos de valor.

Los ladrones se habrían llevado unos seis mil reales en metálico.

Audieron a la iglesia el juez actuario y el alcalde y del reconocimiento practicado resulta que los malhechores se valieron de llaves falsas y entraron en el templo por una ventana, cuya reja estaba forzada por una palanqueta.

Practicáanse activas diligencias para descubrir a los autores del crimen.—*Córdoba*.

Irun, 22 (9'15 m.).

En las obras del Antiguo de San Sebastian, una piedra lanzada por un barreno hirió gravemente al obrero Juan Villafuella.

En las cercanías de Gaztela se ha incendiado un monte, abrasándose en veinte áreas de longitud.

En Escoriaza y por cuestión de devesetas, los jóvenes Gumersindo Echevarría y Cirilo Iriarte, tuvieron una reyerta y el primero dió dos puñaladas al segundo, por lo que tuvo que ser conducido al hospital en grave estado.

Ayer falleció repentinamente en Pasajes, Agustín Castonet, dejando en la miseria a su esposa y cinco hijos.

Tiempo hermoso. Barómetro 767.—*Córdoba*.

Barcelona, 22 (3'50 t.).

Interior, 74-93.

Exterior español, 76-90.

Amortizable 4 por 100, 89.

Cubas 1886, 106-75.

Colonial, 61-75.

Nortes, 88-40.

Francias, 84-43.

Orensés, 19-40.—*Cabanellas*.

debate sobre la totalidad del proyecto de Código de justicia militar.

Los telegramas leídos en la sesión de Senado por los ministros de la Gobernacion y de Gracia y Justicia, relativos a la toma de posesion del alcalde de Almería, dicen así:

«Gobernador a ministro de la Gobernacion:

«En el día de hoy ha tomado posesion del cargo de alcalde de esta capital don José María Acosta. Segun mis noticias hubo un altercado entre éste y el Alcalde interino saliente, que se negaba a que tomara posesion, prestando que no había número bastante de concejales a pesar de haberse convocado por segunda vez la sesión extraordinaria para este objeto, segun dispone el art. 104 de la ley municipal.»

«Madrid, 22 de febrero.

Ministro de Gracia y Justicia a presidente Audiencia Almería:

«El senador Sr. Merelo, en la sesión del jueves último, ha hablado de los sucesos ocurridos en esa población con motivo de la toma de posesion del nuevo alcalde, añadiendo que ya tiene V. S. conocimiento oficial de ellos. No tengo mas noticias de lo ocurrido que las manifestaciones de dicho señor senador y me es por lo tanto imposible juzgar con entera exactitud si se ha cometido algun delito, y quien ó quienes son sus autores. De todas suertes, encarezco a V. S. la conveniencia de que adopte las medidas necesarias para que se administre pronta y recta justicia, enterándome de los sucesos y de las resoluciones que tome por virtud de ellos.»

Hoy se han presentado como viene ocurriendo todos los sábados, algunos grupos de obreros en la plaza de la Villa, solicitando trabajo. El alcalde y el gobernador se ocupaban en proporcionar el arreglo de acuerdo con el ministro de Fomento, cuando circuló el rumor entre los grupos anunciando que se daba trabajo en la Casa de Campo solicitándolo del intendente de la real casa.

Al oír esta noticia, unos cien trabajadores se dirigieron en la actitud más correcta a la plaza de Oriente, solicitando una comisión de los mismos trabajadores hacer presente su deseo al mayor-domo mayor de la real casa.

En este momento se presentó el gobernador a los grupos exhortándoles a que se disolvieran y no solicitasen trabajo de otros centros que los del gobierno, pues habiendo sido en estos atendidos, lo serían hoy también, como todos los sábados anteriores. Oídos los ruegos del señor Aguilera, los trabajadores volvieron a la plaza Mayor y allí han sido todos alistados para trabajar en obras municipales y provinciales, terminando en esta misma tarde el alistamiento.

La sentencia dictada por el tribunal de lo Contencioso en la petición del marqués de Retorfillo sobre supuesto derecho a cesantía de los consejeros de Estado, no ha resuelto la cuestión de fondo, en opinión de personas competentes, limitándose el fallo denegatorio al caso del referido marqués, porque solo tres meses fué consejero de Estado. Y hoy se ha dicho que han formulado a este fallo voto particular ó pensaban formularlo los señores Madrazo (D. Pedro), Dacarrete y Valverde.

Entre las preguntas de hoy del Congreso ha sido objeto de algun comentario la del Sr. Pardo Balmente, pidiendo que el Banco de España devuelva las fianzas a los que han sido recaudadores de contribuciones. El ministro de Hacienda, señor Eguilior, ha contestado que estudiará este asunto detenidamente.

El lunes próximo presentará el señor Moya al Congreso una proposición de ley pidiendo la división de mandos en Puerto Rico, por vía de ensayo.

El distinguido publicista y catedrático Sr. Rodriguez Carraco dará pronto a la luz pública una novela política y académica titulada *La muceta roja*.

Mañana se verificará la elección de senador por la Universidad central. El señor Vicuña parece el probable vencedor, pues le apoyan todos los elementos universitarios que figuran al mismo tiempo en los partidos políticos en general.

Hoy se ha votado en el Congreso la lista de los 34 diputados compatibles con su destino, entre los que figuran todos los altos empleados del Congreso.

Fijado en aquel número quedó prejuzgada la cuestión de admitir también como compatibles a los Sres. Rodriguez Correa, Guardia, Vincenti y Ochando.

En la votación de la lista han votado los posibilistas con los ministeriales, y unidos los conservadores, reformistas, opositonistas sueltos y coalicionistas republicanos. Los amigos del Sr. Gamazo se han abstenido de votar. Y han votado contra la lista con las oposiciones los señores conde de Xiquena, Quejana, Ansaldo, Micheri y Manteca.

Mañana habrá consejo de ministros en la Presidencia. Probablemente el ministro de Ultramar llevará al consejo el presupuesto de la isla de Cuba.

Esta tarde se ha reunido, a última hora, la comisión que ha de dar dictamen sobre el proyecto fijando las fuerzas de tierra para el año económico próximo.

El Sr. García Alix ha pedido que a los dos artículos del proyecto se añada un tercero declarando que estará sobre las armas todo el contingente fijado en el proyecto, sin más excepción que los que obtengan licencia por enfermo, segun declaraciones de la Sanidad militar.

Si el ministro y la comisión no incluyen este artículo en el dictamen, el señor García Alix hará de él un voto particular al proyecto.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 22

ALMANAQUE
SANTOS DEL DIA.—Domingo I de Cuarenta Horas.—San Pedro Damian, doctor; Santa Maria, virgen y mártir; Santa Margarita de Costona, San Florencio, obispo, y la beata Isabel.
SOL: sale a las 6'44; se pone a las 5'44.
CULTOS PARA EL DIA 23
Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Carboneras...

En la Hermandad del Pecado Mortal: oradores Sres. Sevilla y Yague.
En San Juan de Dios, sigue la novena de Jesús del Perdon, predicando el señor Uribe.
En los Servitas ejercicios y será orador el Sr. Greño.
En la V. O. T. del Carmen el Sr. Peayo.
En San Pascual el Sr. Zaballos.
En Atocha el señor rector.
En San Antonio del Prado, el Sr. Comellas.
En Cañizares, por la noche, Sr. Meneses.
En el Cristo de San Ginés, id., Sr. Vi-gier.
En las Vallecas empiezan los anuales misereres, por la tarde, al Cristo de la agonía; orador P. Paulino Saja.
En el Sacramento tambien habrá misereres los domingos a las cinco y predicará el Sr. Sarmiento.
En San Francisco el Grande, id., id., el Sr. Oliver.
En las Carboneras siguen los siete domingos de San José; orador el P. Iglesia.
En el Cristo de la Salud el Sr. Garamendi.
En el Asilo de la Santísima Trinidad (Cuesta de Areneros, 46), a las cinco, Via-cruce y explicación doctrinal; en la misa, a las siete y media, sermón.
La misa y oficio divino son de la Dominica.
Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Soledad en San Isidro, Calatravas, San Marcos ó en la Peloma.
La V. O. T. del Carmen, establecida en Santa Cruz, tiene el día 23 sus ejercicios de cuarto domingo con misa de comunión a las ocho y media, y por la tarde a las cuatro y media manifiesto, corona, sermón que predicará el Sr. D. José Peries, reserva, procesion, letanía y salve.
Desde las tres de la tarde hasta la postura del sol del lunes 24, podrán visitar los fieles (sean ó no congregantes) la ca-

pilla de la Santísima Virgen para ganar, habiendo confesado y comulgado, el Jubileo plenísimo de San Matías, instituido por la Santa Sede en memoria de la fundación de esta V. O. T.
A las ocho, ocho y media y nueve se dirán misas rezadas, dándose en ellas la sagrada comunión.
A las diez se cantará la mayor, con Su Divina Majestad manifiesto, que permanecerá velado por los hermanos terceros hasta anochecer, y en ambos días se dará a adorar la reliquia del santo apóstol, traída de Roma.
La real y primitiva archicofradía de María Santísima de las Mercedes en la iglesia de Don Juan de Alarcón, celebra la función de cuarto domingo de mes el 23 del corriente. A las diez de la mañana misa mayor y después la procesion con la sagrada imagen de María Santísima de las Mercedes para ganar las indulgencias del santo escapulario.
ASILOS DE LA NOCHE
En la noche del día 21 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Sur, a 53 hombres, 14 mujeres y 2 niños.—Total, 69.
COMEDOR DE LA CARIDAD
Hoy han sido socorridos en el de esta capital 1308 personas.
CHARADA
—Dame, Leonor, esa todo.
—Si está prima-tercia-dos!
—No importa, una dos lo mismo, no me hace una-tres, Leonor.
—Espera que te tres-prima, y te la daré, Melchor.
Solucion a-la anterior: VIA.
CASAS DE SOCORRO
El día 21 se asistieron en las de esta ca-

pital 148 accidentes: 60 graves, 76 le- vés y 9 de pronóstico reservado.
ENTERRAMIENTOS
El día 21 se dió sepultura en los cemen- terios de esta capital a 75 cadáveres y 2 fetos.
De difteria, 1.
AVISOS UTILES
Todavía el mildew.—Algunos vinicul- tores se imaginan que tendrán tiempo de extirpar el mildew de la vifa cuando el mal haya parecido. En Francia, casi todo el mundo emplea ahora para tratar la la Bouille bordelaise y el pulverizador el "Belair" de M. Vermorel, constructor en Villefranche (Rhône-Francia) que se encuentra ahora en casi todas las princi- pales poblaciones de España. Pero con- viene no olvidar que el tratamiento debe ser preventivo.
ESPECTACULOS PARA EL DIA 23
TEATRO REAL.—8.—Funcion 78 de abono.—T. 3.—Aida.
ESPAÑOL.—4 1/2.—Don Alvaro ó la fuerza del sino.
8 1/2.—F. 145 de abono.—T. 1.º imp.—La bofetada.—Yo y mi mamá.
COMEDIA.—4 1/2.—Las personas decen- tes.—Mi misma cara!
8 1/2.—T. 3.—5.º serie.—En cabeza pro- pia.—Las personas decentes.
PRINCIPE ALFONSO.—2 1/2.—Cuarto concierto instrumental en la dirección del maestro Breton.
ZARZUELA.—4 1/2.—Las grandes po- tencias.—El diamante rosa.
8 1/2.—Angelito.—El diamante rosa.— (Segundo acto).—Las grandes potencias.
—Ultimo gran baile de abonados con varios premios, desde la una al ama- necer.
APOLO.—4 1/2.—La vuelta al mundo.
8 1/2.—El año pasado por agua.—Lu-

tero del alba.—Panorama nacional.— Juez y parte.
LARA.—4 1/2.—T. 2.º impar.—El paraíso.—Viajeros de Ultramar.—El martes de Carnaval en casa de las de Gomez.
8 1/2.—6.º serie.—T. 2.º impar.—Los tres sombreros.—El paraíso.—Viajeros de Ul- tramar.—(Segundo acto).
PRICE.—4 1/2.—Los magyares.
8 1/2.—La tempestad.
MARTIN.—4 1/2.—La reina de Córce- ga.—Arturo di Fuencarrali.
8 1/2.—Arturo di Fuencarrali.—Los mosqueteros grises.
INFANTIL.—4 1/2.—Un lunes de novi- llada.—El dengue!—Prosodia y ortogra- fía.—Intermedio bailable en todos los actos.
8 1/2.—Laberinto conyugal.—El den- gue!—La nodriza de Betanzos.—Prosodia y ortografía.—Intermedio bailable en todos los actos.
MADRID.—4 1/2.—Certámen nacional. Cádiz.
8 1/2.—El proceso del can-can.—(Segun- do acto).—Cádiz.—(Segundo acto).
FRONTON DEL RETIRO.—Gran parti- do de pelota, a mano, a las dos de la tarde, entre los más aplaudidos jugado- res de Madrid.
FRONTON DE LA PUERTA DE TO- LEDO.—3.—Gran partido de pelota entre cinco vascos para tres.
JARDIN DEL BUEN RETIRO.—Tra- bajos y ejercicios con las fieras por el domador M. Malleu. Despedida y última ascension del capitán R. Calvo en el glo- bo "Pénix".
ALHAMBRA.—Gran baile de Piñata de tres de la tarde a seis de la madru- gada.
CIRCO HIPODROMO DE VERANO.— 3 1/2.—Ultima presentación de la cele- bre Infantil Rondalla Aragonesa, bajo la dirección del Sr. Perez Nevot.—Notables ejercicios, gran batuta y obsequio al pú- blico de un cordero.
ADELANTO CIENTIFICO.—La hija del aire.—De 3 a 7 1/2 y de 9 a 11.—Car- rera de San Jerónimo, 10, entresuelo.

LOS ANUNCIOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA SE REPRODUCEN EN MUCHOS PERIÓDICOS

XI aniversario
EL ILMO. SEÑOR
DON LEON TOVAR Y GONZALEZ
magistrado que fué de la Audiencia de la Habana, falleció el 23 de febrero de 1879.
R. I. P.
Todas las misas que se celebren mañana do- mingo 23 en el oratorio del Caballero de Gra- cia, por los señores sa- cerdotes adscritos a la misma, serán aplica- das por el eterno des- canso del alma de di- cho señor.
Su viuda D. Encar- nacion Roca, sus hijos, hijos políticos, nietos y demás parientes rue- gan a sus amigos le encomienden a Dios.

VENTA DE CASA
Para cumplir la última voluntad de la señora doña Dionisia Diez y Rubio (n. e. p. d.) se saca a la ven- ta en pública y estrajudicial subas- ta la casa número 38 moderno de la calle de San Vicente de esta corte. Tendrá lugar aquel acto a las tres de la tarde del día 24 del corriente en la notaría de D. Manuel de las Heras, calle de Caldero de la Bar- ca, núm. 2 duplo, pral. con sujecion al pliego de condiciones que, con los títulos de propiedad, se hallaran de manifiesto en dicha notaría, todos los días laborales de diez de la mañana a una de la tarde.

TABERNA
se traspaña ó arrienda, hace esqui- na, gran local. Darán razon Valver- de, 1, triplicado, tienda de vinos.

PÉRDIDA
Je una pulsera de barba de es- maldita. Espejo, 6, buena gratifi- cación.

DINERO
En grandes y pequeñas cantida- des a las 24 horas de solicitarlo se- bre mobiliarios sin retirar y garan- tías que convengan.
Fuencarral, 53, pral. izq.º. Teléfono 237.

DOLOR DE MUELAS
se cura sin operación
CALVO DENTISTA
Calabrero de Gracia 30, pl.
ALHAMBRA: MUELES SI
Alhambra, comedor de restaurante, prece- de de un ático, se alquila muy barato.
Muestra, 49, pral.

SACROBOTE FRANCÉS: FIO- GOMAS é historia. Frisage, 11, 2.º. Iglesia de San José.
CIPRIANO GONZALEZ, SE EN- cargo de la representación y venta de productos alimenticios. Dirección: Carrera de San Jerónimo, 14, 2.º. Madrid.

ALMONEDA.—MAGNIFICOS
muebles, asientos los duques. Beneficencia, 8, pral. De 1 a 5.
SE VENDE TRONCO YEGUIS
Su guaricion calesera. Serra- no, 39.

SOCIEDAD GENERAL
DE
ANUNCIOS DE ESPAÑA

Esta SOCIEDAD admite anuncios, re- clamamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero. Envía GRATIS tarifas de precios a las personas que las piden.
OPICINAS
ALCALÁ 6 Y 8, MADRID
TELÉFONO 617.

SEÑORAS
Segundo aniversario
D. ENCARNACION CASTELLANOS
VIUDA DE AGUADO
falleció el 23 de febrero de 1888.
R. I. P.
Todas las misas que se ce- lebrén el día 23 en Sta. Cruz y el 24 en San Ginés, serán aplicadas por el alma de dicha señora.
Su hijo D. Luis Aguado, hi- ja política doña Clara Santia- gina, nietos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás pa- rientes ruegan a sus amigos la tengan presente en sus oracio- nes.
Los Excmos. Sres. Nuncio apostólico y obispo de Madrid-Alcalá han concedido respec- tivamente 50 y 40 días de indul- gencia a todos los fieles por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte del santo rosario que rezaren por el alma de la finada.
(Q. S. G. H.)

EL SEÑOR
D. TIBURCIO PEREZ OLLERO
falleció el día 4 de febrero de 1890, después de recibir los Santos Sacramentos.
R. I. P.
Todas las misas que por los señores sacerdotes adscri- tos se celebren los días 24, 25 y 26 del presente mes en las iglesias de San Ignacio, San Ginés y San José, respectiva- mente, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

SE VENDE UNA CASA SITU- ada en el mejor sitio del paseo de la Concha de San Sebastián, ó se cambia por un monte de caza en la provincia de Madrid, inmediato a las vias férreas. Para tratar, Arre- nal, 22, duplicado, notaría del se- ñor Tovar, de 10 a 12.

MAY DINERO
barato sobre sueldos, muebles y militares. Pasivos, al 2 por 100.
Hileras, 16, 2.º. Teléf. 790.

HOTEL SAN LDEFONSO
Hay hospedaje con todo servicio desde 4 ptas., servido a la hora que convenga. Fuencarral, 34.

LIQUIDACION
Se realizan a precios de fábrica todas las existencias. Hay gran sur- tido en cepillería de todas clases ar- tículos de fantasía y perfumaria francesa é inglesa.
Perfumieria Parisiense
20, HORTALEZA, 22

RELOJES
Se componen con garantía a mi- tad de precio. Sal, 2 y 4, relo- gería (caso esquina a la de Pestas).

SE ALQUILA UNA TIEN- da. Jardines 5

EL SR. D. RAFAEL QUIROGA VELARDE
ha fallecido el día 16 de febrero de 1890, a la una de la mañana, después de recibir los Santos Sacramentos.—R. I. P.
Su padre el Excmo Sr. D. Manuel Quiroga, su abuela la Sra. Condesa de S. Martín de Quiroga, su madre política la Excm.ª Sra D.ª Elena Navia Osorio, sus hermanos D.ª Elena y D. José, tios, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios.
Ha recibido cristiana sepultura en la capilla de su casa de Villoria en Valdeorras. Los fime- rales se celebrarán el 23 del corriente en la parroquia de dicho pueblo. No se reparten esquelas.

TERCER ANIVERSARIO.
EL SEÑOR
D. VICENTE BARANDA Y VELASCO
DEL COMERCIO DE ESTA CORTE
falleció el día 23 de febrero de 1897.
R. I. P.
Todas las misas que se celebren el día 23 del mes actual en la iglesia de San Luis por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por su eterno descanso.
Su hermana, hermano político, sobrinos, primos y demás parientes ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
RABANO IODADO
de GRIMAULT Y C.º
Este Jarabe más activo que el Jarabe anti- escorbúico, excita el apetito, disuelve las glándulas, combate la palidez y la flacidez de las carnes, cura el gurmio, las costras de leche, las erupciones del cutis. Esta combinación vegetal, esencialmente depurativa, se tolera mucho mejor que los jarabes de patasio y de hierro.
En PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

ROB LAFFECTEUR
Depurativo puramente vegetal. Combate los males secretos, herpes, lagras, reumatismos y cuantos desarreglos ocasiona la acritud de la san- gre.—Botella a 8 y 12 rs.—Botica de Sanchez Ocaña, Atocha, 35, fren- te a la de Relatores.—Teléfono 33.

GRAN ALMACEN DE SOMBREROS
1.—ESPOZ Y MINA — 1
Sombreros Imper ingleses, con forro, 5 pesetas.
Idem id. id., 4, 6, 8, 9, 10, 12 1/2 y 15.
Idem flexibles ingleses, 4, 2, 50, 4, 5, 6, 10 y 12.
Idem flexibles franceses, 4, 10, 12 y 15.
Sombreros de copa, primera, por 12'50.
Sombreros de copa, superiores, a 15, 17'50 y 20.
GRAN SURTIDO DE GORRAS
PRECIO FIJO

JARABE DE RABANO IODADO
DE LA FARMACIA DE SANCHEZ OCAÑA.
Es un poderoso reconstituyente y un depurativo muy eficaz para re- generar y limpiar la sangre. Cura la anemia, palidez, las herpes y las escrófulas; resuelve los infartos y es el mejor reparador para el desar- rollo y robustez de los jóvenes. Frasco 6, 10 y 14 rs. En su farmacia, Atocha, núm. 35, frente a la de Relatores.—Teléfono 33.

PIANOS
Reparaciones garantizadas por la fábrica.
19, MADERA, 19.
SE VENDE 6 ALQUILA UN CA- ñON calle Alcalá, 10. Razon, Ca- rrera San Jerónimo, estanco.
SE VENDE TRONCO DE MU- ñas. Hortaleza, 96, cochera.

LIQUIDACION
Se realizan a precios de fábrica todas las existencias. Hay gran sur- tido en cepillería de todas clases ar- tículos de fantasía y perfumaria francesa é inglesa.
Perfumieria Parisiense
20, HORTALEZA, 22

RELOJES
Se componen con garantía a mi- tad de precio. Sal, 2 y 4, relo- gería (caso esquina a la de Pestas).

TERCER ANIVERSARIO
EL EXCMO. SEÑOR TENIENTE GENERAL
DON ANGEL GARCIA ARISTA Y LOYGORRI
Duque de Vistahermosa
FALLECIÓ EL DIA 23 DE FEBRERO DE 1887
R. I. P. A.
Su viuda, hijo, hijos políticos, nietos y nietos políticos, ruegan a sus amigos y personas piadosas le encomienden a Dios.
Todas las misas que se celebren el domingo 23 en las iglesias de Sras. Comendadoras de Santia- go, segundo monasterio de las Sdlesas, Nuestra Señora de las Maravillas, Don Juan de Alarcón, San Antonio de los Portugueses, Calatravas, y el 26 en el oratorio del Caballero de Gracia, se- rán aplicadas por el alma de dicho señor.
El Excmo. Sr. Ilmo. Sr. Obispo de Madrid-Alcalá ha concedido 40 días de indulgencia a todos los fieles por cada misa, pater noster, responso que aplicaren en su- fragio por el alma del finado.

NEW FUNERAL. ALCALÁ 60. TELÉFONO 301
RETRATOS
OTERO se ha trasladado Alcalá, 19. Teléfono 606
HAY ASCENSOR
Especialidad en ampliaciones. Se envían a provincias.

EL SEÑOR
D. JUAN PEREZ DEL PULGAR Y O'LAWLOR
MARQUÉS DE COQUILLA
coronel teniente coronel del cuerpo de E. M. (retrado), condecorado con varias cruces por acciones de guerra
HA FALLECIDO EL 22 DE FEBRERO DE 1890, A LAS 5 DE LA MADRUGADA
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
Su viuda, hermanas, hermanos, hermanas poli- ticas, hermanos políticos, tios, primos, sobri- nos, sobrinos políticos, tio político, y demás parientes,
Ruegan a sus amigos le encomienden a Dios y asistan a la conduccion del cadá- ver, que tendrá lugar el día 23 del actual, a las diez de su mañana, desde la casa mortuoria calle de la Concordia, núm. 4, al cementerio de San Justo, por lo que les quedará agradecidos.

El duelo se despide en el cementerio.—No se reparten esquelas.

Elixir Digestivo de Pepsina
de GRIMAULT Y C.º, Farm. en Paris
Deliciosa preparación que tiene la propiedad de suplir en el hombre la falta de jugo gástrico, ele- mento indispensable de la digestión. Cura ó evita:
Las Malas digestiones, La Jaqueca, Los Nauseas y las Acedias, Los Vómitos, Los Anorexias y Gastralgias, Los Dolores de Estómago, Las Eructaciones gástricas, Las Enfermedades del hígado,
Combate los vómitos de las mujeres encinta y tonifica los ancianos y a los convalecientes.
En Paris, 8, rue Vivienne, y en las principales Farmacias.

DR. GARRIDO
¡Qué lástima! ¡Cuántos se mueren por no en- sayar el tratamiento de esta casa! ¡Y por qué no lo ensayan! Nadie lo sabe, conociendo todo el mundo mil curaciones del mismo y pensando los más en que lo ensayarán, se pasan los días, se mueren sin darse cuenta y algunas veces dice la familia después: ¡Qué lástima! ¡Y qué dolor! Se ha quedado lo mejor por ensayar. A de- lante. Mientras vienen otros y se curan por unas cuantas pesetas en la consulta gratis, Madera, 23, de una a dos, miércoles y sábados, y por una friolera en las otras dos de pago, Luna, 6, y Luna, 38 (véanse los prospectos), siempre convencional. En cuanto a la farmacia, sólo compran en otras los que desconocen la bondad y precios de todo lo de ésta, Luna, 6. Véase:
El precio es por reales.

De fuera de la casa.
Licor de breva Guvet, 9 reales.
Idem antiguo de la villa, 34.
Cápsulas Santal Midy, 14.
Idem Morrhuol Chapoteaut, 13.
Idem Terminal Adrian, 12.
Sedilix Chancieu, 10.
Emulsion Scott, 9 y 15.
Hierro Bravais, 11 y 15.
Magnesia Bishop, 6.
Zarzaparrilla Ayer, 20.
Fosfato Hierro Leraz, 8.
Harina lactea Nestle, 8.
Pectoral cereza Ayer, 3.
Crema bismuto Quesneville, 19.
Idem id. Grimault, 15.
Quina anti-d. Rocher, 17.
Inyeccion Mático, 10.
Idem Brou, 12.
Idem Lechaux, 16.
Purgativo Gerould, 6.
Pastillas Gerould, 5.
Id. Andreu, 7.
Id. Niel, 3 1/2.
Idem Leo, 1 3/5.
Píloros Blancard, 8 y 13.
Jarabe hipofosfatos Fellows 17 y 20.
Idem Ch. Churchill, 17.
Idem lactofosfato Dusard, 12.
Idem Laroze, 13, 14 y 20.
Idem savia pino Lagasse, 14.
Solucion Coire, 10.
Idem Pantoumberg, 16.
Agua Carababa, 3.
Idem de Leeches, 3.
Idem Vals, 4.
Idem Marmolejo, 4.
Idem Vichy, 4 2/5.
Extracto carne Liebig, 7.
Vino lactofosfato Dusard, 16.
Id. quina y cacao Bugeaud, 16.
Idem Ossian Henry, 17 y 20.
Idem Aroud, 20.
Idem Colombo Bellini, 18.
Vino pepina Chapoteaut, 17.
Idem id. Chailion, 17.
Idem id. Dufresne, 18.
Idem de coca Mariani, 22.
Id. hemoglobina Deschamps, 18.
Idem pepi. y diassa. Chas- saing, 17.
De la casa.
Acetate bacalao, 1 libra, 4 rs.
Inyeccion, 4.
Cápsulas trentemina, 4.
Idem copaiba, 4.
Idem de rab. yodado, desde 4.
El alivio de los niños, 4.
Bolos digestivos, 12.
El Vite para el dolor de muel- las, 4.
Antiespasmódica para el estó- mago y nervios, 8.
Atemperante (con acónito), 4.
Emulsion hig. de bacalao, 4.
Licor de breva, 3.
Jarabe clorhidrofosf. de cal, 4.
Jarabe hipofosfite de cal, 8.
Idem tofo, desde 2.
Idem de breva y tofo, desde 2.
Idem de breva, desde 2.
El Dengue para la gripe y to- da dolencia procedente de en- friamiento, caja 6 reales; va por 8 a provincias.

Por docenas todos los específicos son algo más baratos y se mandan, como las recetas, con el 50 al 75 por 100 de descuento, diariamente a los enfermos de provincias. Tanto para esto como para la consulta por escrito, medio del que se valen los que no pueden venir, diríjase la correspondencia:
Dr. Garrido, LUNA, 6, Madrid.

LA NINA
JOSEFA RUBIO Y CORERA
ha fallecido el día 22 de febrero de 1890, a los 4 años de edad
Sus aflijidísimos padres D. José Rubio y Galeano y doña Manuela Corera y Grande, su hermano Antonio, sus abuelos doña Teresa Grande y doña Josefa Galeano, sus tios, primos, padrino y demás parientes, partici- pan a sus amigos tan sensible pérdida, rogándoles se sirvan asistir a la conduccion del cadáver que tendrá lugar el domingo 23 a las once de la mañana, desde la casa mortuoria plaza de San Gregorio, núm. 24 quin- tuplicado, al cementerio de la sacramental de San Jus- to, en lo que recibirán favor.
El acompañamiento se despide en el cementerio. Se replica el coche.

DIETERIA
La Poción-Eru es remedio seguro y nada molesto. Se usa a cu- charadas. El autor (Barriocano, 15) manifiesta a quien le desee certificación de su eficacia, muchas de curacion de desahucados. Su composicion consta en los prospectos.—Se halla en las farmacia- das. Por mayor: Melchor Garcia y Jose Hernandez.
TOS, TOS, TOS
Recordamos a los que padecieron la gripe y, de- más que tengan tos no olviden las infalibles pastillas del Dr. Andreu, de Barcelona, único remedio que la cura en muy poco tiempo por fuerte que sea. Fídate en todas las boticas de España.